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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

1.1 Αντικείµενο του παρόντος Τιµολογίου είναι ο καθορισµός των τιµών µονάδος µε τις οποίες θα εκτελεσθεί το έργο, όπως προδιαγράφεται 
στα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης που ορίζονται στη διακήρυξη.

1.2 Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρονται σε µονάδες περαιωµένης εργασίας και ισχύουν ενιαία για όλες τις 
εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαµβάνονται:
1.2.1 Όλες οι απαιτούµενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου, σύµφωνα µε τους όρους του παρόντος, 
των τευχών και σχεδίων της µελέτης και των υπολοίπων τευχών ∆ηµοπράτησης του έργου.
1.2.2 "Κάθε δαπάνη" γενικά, έστω και αν δεν κατονοµάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της µονάδας 
κάθε εργασίας. Καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί που να έχει σχέση µε το είδος και την απόδοση των µηχανηµάτων, 
την ειδικότητα και τον αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή όχι µηχανικών µέσων.

1.3 Σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, µνηµονεύονται (για απλή διευκρίνιση του όρου "κάθε δαπάνη") οι παρακάτω 
δαπάνες που περιλαµβάνονται στο περιεχόµενο των τιµών του παρόντος Τιµολογίου.
1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασµούς, ειδικούς φόρους κ.λπ. [πλην Φόρου Προστιθέµενης Αξίας 
(Φ.Π.Α.)] 
Ρητά καθορίζεται ότι στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται οι δασµοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς και δικαιώµατα για 
προµήθειες εξοπλισµού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις διατάξεις της Τελωνειακής Νοµοθεσίας δεν 
παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση 
οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασµούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές 
και δικαιώµατα στα υλικά και είδη εξοπλισµού του έργου, ούτε στους ενδιαφερόµενους δικαίωµα να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή 
απαλλαγής έµµεσα ή άµεσα. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών µέσων. 
1.3.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις 
εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, µε τις απαιτούµενες 
φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις σταλίες των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός 
των ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου. 
Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών µέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων 
προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, 
σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης.
1.3.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε 
άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες 
εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής 
απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης 
φύσεως προσωπικού (επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών 
οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή 
οπουδήποτε αλλού.
1.3.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθµισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων 
του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, 
καθώς και λοιπών απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης.
1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και αποµάκρυνσής τους µετά την περαίωση του έργου, 
καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους 
Περιβαλλοντικούς Ορους.
1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και 
µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως 
της Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης.
1.3.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής σκυροδέµατος, και προκατασκευασµένων στοιχείων (όταν 
προβλέπονται προς ενσωµάτωση στο έργο) στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 
Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η κατασκευή των υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των 
µονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και 
µεταφορές των πρώτων υλών στην µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις ενσωµάτωσής τους στο Εργο, καθώς και η 
αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές 
από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους 
ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους. 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρµογή στις ακόλουθες περιπτώσεις:
(α) Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο
(β) Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-
λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου.
1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις µεταφορές, τα µεταφορικά µέσα, τα µηχανήµατα έργων και τις 
εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου.
1.3.9 Οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων 
εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών 
κλπ, καθώς και οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους 
(εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους. 
1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως "δοκιµαστικών τµηµάτων" που 
προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης (µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία υλικών, χρήση 
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µηχανηµάτων, εργασία κλπ.)
1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, 
εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται 
τα µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, 
χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο 
του έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του 
Κυρίου του Έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Έργο. 
Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που διατηρείται σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών 
ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία.
1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, µηχανηµάτων κ.λπ.
1.3.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων και προσωπικού που οφείλονται:
(α) σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα 
(β) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.), 
(γ) στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων, 
(δ) στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις 
λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 
ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου 
(ε) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες 
συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.).
1.3.14 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και 
πολυγωνοµετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη των επιµέρους στοιχείων του 
έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών εφαρµογής (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής µελέτης στο ακριβές 
ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών.
Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. 
υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του 
Προγράµµατος Ποιότητος του Έργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-
ΦΑΥ).
1.3.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης 
των στοιχείων εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση µε 
εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισµών που θα υποβληθούν στην 
Υπηρεσία προς έλεγχο.
1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν αυτοί δεν περιλαµβάνονται στη µελέτη, καθώς και 
η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων µε την ένδειξη "όπως κατασκευάσθηκε".
1.3.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (εκτός από την περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη 
υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να 
προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόµενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά 
στα τεύχη δηµοπράτησης.
1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού και απαλλαγµένου από ξένα προς 
το έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την απόδοση, µετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και 
ελεύθερου από οποιεσδήποτε προσωρινές κατασκευές και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται.
1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο 
για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών.
1.3.20 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε 
βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση αυτών στα 
συµβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων 
(προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους.
1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά 
επί υφισταµένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων 
µεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε µη τήρηση των συµβατικών όρων, των υποδείξεων της 
Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.
1.3.22 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και 
στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης.
1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη 
αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων, µελέτες ικριωµάτων κλπ.
1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρµόδιες Αρχές, την Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς 
Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης.
1.3.25 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του Αναδόχου στο Έργο µέχρι και την 
παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές µελέτες και στους περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη 
πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης.
1.3.26 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού και γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που 
βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης του Έργου.
1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή.
1.3.28 Η τοποθέτηση ενηµερωτικών πινακίδων µε τα βασικά στοιχεία του έργου, σύµφωνα µε τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.

1.4 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), 
στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, 
σήµανσης εργοταξίων, φόροι, δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας 
γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) του προϋπολογισµού των 
εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις.

1.5 Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασµών του αναδόχου επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου.
1.6 Ειδικά για την παρούσα µελέτη η έκφραση "Σύµφωνα µε τα σχέδια ....." αντικαθίσταται µε την έκφραση "Σύµφωνα µε τις εντολές της 1.6 Ειδικά για την παρούσα µελέτη η έκφραση "Σύµφωνα µε τα σχέδια ....." αντικαθίσταται µε την έκφραση "Σύµφωνα µε τις εντολές της 1.6 Ειδικά για την παρούσα µελέτη η έκφραση "Σύµφωνα µε τα σχέδια ....." αντικαθίσταται µε την έκφραση "Σύµφωνα µε τις εντολές της 1.6 Ειδικά για την παρούσα µελέτη η έκφραση "Σύµφωνα µε τα σχέδια ....." αντικαθίσταται µε την έκφραση "Σύµφωνα µε τις εντολές της 
επίβλεψης".επίβλεψης".επίβλεψης".επίβλεψης".
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2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριµένων µελετών είτε βάσει µετρήσεων και των συντασσόµενων 
βάσει αυτών επιµετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε 
οριζοµένων ανοχών.
2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των 
επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο εξοπλισµό 
και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου.
2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε κατάλληλη 
µονάδα µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο.
2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες 
παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί µέρους εργασιών του παρόντος Τιµολογίου. 
2.1.5 Αν το περιεχόµενο ενός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρεται σε µια τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή 
αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες δεν θα 
επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαµβάνεται στο Τιµολόγιο.
2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον συνοπτικό πίνακα τιµών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος.

2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα

* Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από επιχωµατώσεις µε 
ανοµοιογενή υλικά. 
* Ως "γαίες και ηµίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή αµµοχαλικώδη υλικά, καθώς και µίγµατα αυτών, οι µάργες, τα 
µετρίως τσιµεντωµένα (cemented) αµµοχάλικα, ο µαλακός, κατακερµατισµένος ή αποσαθρωµένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που 
µπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη εκσκαπτικά µηχανήµατα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση 
εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισµού.
* Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί προηγουµένως µε εκρηκτικές ύλες, 
διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου" περιλαµβάνονται και 
µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 0,50 m3.
* Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηµατισµοί από πυριγενή πετρώµατα και οι 
ισχυρώς τσιµεντωµένες κροκάλες ή αµµοχάλικα, θλιπτικής αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηµατισµών αυτών είναι 
δυσχερής (δεν αναµοχλέυονται µε το ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι µειωµένη)

2.2.2 ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ 

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να προµηθευτεί και να τα παραδώσει 
τοποθετηµένα και έτοιµα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα:
Χειρολαβές
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω) µε 
ενσωµατωµένο ειδικό σύστηµα κλειδώµατος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται.
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω), µε 
µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβών και ενσωµατωµένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας.
- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα στερέωσης (µέσα), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβής και 
αντίκρισµα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο).
- Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές µε κλειδαριά ασφαλείας.
Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης
- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας
- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος 
- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας
- Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου
- Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω µέσα σε διπλά αντίστοιχα 
αντικρίσµατα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο).
Μηχανισµοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών
- Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, στο άνω µέρος 
της θύρας.
- Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις πυρασφάλειας.
- Μηχανισµός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση
- Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών κτλ.
- Αναστολείς (stoppers)
- Αναστολείς θύρας - δαπέδου
- Αναστολείς θύρας - τοίχου
- Αναστολείς φύλλων ερµαρίου
- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων
- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ
- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας
- Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα)
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- Ειδικός Εξοπλισµός κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ
- Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων ή συρόµενων θυρών ασφαλείας, µε Master Key
- Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου
- Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου, µε συσκευή µικροκυµάτων

Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύµφωνα µε τις διαδικασίες πού προβλέπονται από τις κείµενες 
"περί ∆ηµοσίων Εργων" διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου, η δε τοποθέτηση 
περιλαµβάνεται στην τιµή του κάθε είδους κουφώµατος.

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m²) επιφανειών ή σε µέτρα µήκους (m) γραµµικών στοιχείων συγκεκριµένων 
διαστάσεων, πλήρως περαιωµένων, ανά είδος χρωµατισµού. Από τις επιµετρούµενες επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγµα, οπή ή κενό και 
από τα γραµµικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωµατίζεται ή χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού. 
Η εφαρµογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών επιφανειών επιµετράται ανά 
kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.
Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιµετρούνται σύµφωνα µε τα ανωτέρω και έγιναν αποδεκτές 
από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύµφωνα µε την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη χρωµατισµών. 
Οι τιµές µονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζηµίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί όροι"του παρόντος άρθρου, 
καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο "Γενικοί Όροι".
Οι τιµές µονάδος όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος τιµολογίου αναφέρονται σε πραγµατική χρωµατιζόµενη επιφάνεια και 
σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 5,0 m. Οι τιµές για χρωµατισµούς που εκτελούνται σε ύψος µεγαλύτερο, καθορίζονται σε 
αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιµολογίου, τα οποία έχουν εφαρµογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωµάτων. 
Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις των χρωµάτων, οι δοκιµαστικές βαφές για έγκριση των χρωµάτων 
από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώµατα τα οποία θα κατασκευάζονται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα µε τις ισχύουσες διατάξεις περί 
ασφαλείας του ασχολούµενου στις οικοδοµικές εργασίες εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως 
στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωµάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό απαιτείται ή επιβάλλεται.
Όταν πρόκειται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται εξ ολοκλήρου, η επιµετρούµενη επιφάνεια των χρωµατισµών 
υπολογίζεται ως το γινόµενο της απλής συµβατικής επιφάνειας κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του 
τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της καταλαµβανόµενης από µεταλλική θύρα ή κιγκλίδωµα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συµβατικό συντελεστή 
ο οποίος ορίζεται παρακάτω:

α/α                Είδος                                 Συντελεστής
1. Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή

µε υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο 
από το 50% του ύψους κάσσας θύρας.
α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 2,30
β) µε κάσα επί δροµικού τοίχου 2,70
γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου 3,00

 2. Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές
µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο 
από το 50% του ύψους κάσσας θύρας.
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 1,90
β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 2,30
γ) µε κάσσα επί µπατικού τοίχου 2,60

 3. Υαλοστάσια :
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 1,00
β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 1,40
γ) µε κάσσα επί µπατικού 1,80
δ) παραθύρων ρολλών 1,60
ε) σιδερένια 1,00

 4. Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου 
(χωρικού, γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών. 3,70

 5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 2,60

 6. Σιδερένιες θύρες :
   α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα 2,80
   β) µε επένδυση µε λαµαρίνα και στις δύο πλευρές 2,00
   γ) χωρίς επένδυση µε λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά) 1,00
   δ) µε κινητά υαλοστάσια, κατά τα λοιπά ως γ 1,60
 7. Προπετάσµατα σιδηρά :
   α) ρολλά από χαλυβδολαµαρίνα 2,50
   β) ρολλά από σιδηρόπλεγµα 1,00
   γ) πτυσσόµενα (φυσαρµόνικας)                       
 8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά :
   α) απλού ή συνθέτου σχεδίου 1,00
   β) πολυσυνθέτου σχεδίου 1,50
 9. Θερµαντικά σώµατα :

Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των
Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής
των θερµαντικών σωµάτων

2.2.4 ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ
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1. Τα συνήθη µάρµαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή προέλευσης και σκληρότητα:

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας

1     Πεντέλης Λευκό
2     Κοκκιναρά Τεφρόν
3     Κοζάνης Λευκό
4     Αγ. Μαρίνας Λευκό συννεφώδες
5     Καπανδριτίου Κιτρινωπό
6     Μαραθώνα Γκρί
7     Νάξου Λευκό
8     Αλιβερίου Τεφρόχρουν -µελανό
9     Μαραθώνα Τεφρόχρουν - µελανό
10    Βέροιας Λευκό
11    Θάσου Λευκό 
12    Πηλίου Λευκό

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο
2 Αµαρύνθου Ερυθρότεφρο
3 ∆οµβραϊνης Θηβών Μπεζ
4 ∆οµβραϊνης Θηβών Κίτρινο
5 ∆οµβραϊνης Θηβών Ερυθρό
6 Στύρων Πράσινο
7 Λάρισας Πράσινο
8 Ιωαννίνων Μπεζ
9 Φαρσάλων Γκρι
10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωµο
11 ∆ιονύσου Χιονόλευκο

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν
2 Χίου Τεφρό
3 Χίου Κίτρινο
4 Τήνου Πράσινο
5 Ρόδου Μπεζ
6 Αγίου Πέτρου Μαύρο
7 Βυτίνας Μαύρο
8 Μάνης Ερυθρό
9 Ναυπλίου Ερυθρό
10 Ναυπλίου Κίτρινο
11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωµο
12 Τρίπολης Γκρι µε λευκές φέτες
13 Σαλαµίνας Γκρι ή πολύχρωµο
14 Αράχωβας Kαφέ

2. Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο)
3. Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται µε λευκό τσιµέντο.

2.2.5. ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥ∆ΟΡΟΦΩΝ.

Οι εργασίες κατασκευής µεταλλικών σκελετών (εκτός αλουµινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιµολογούνται µε τα άρθρα 61.30 και 61.31. 
Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσµατος σε έτοιµο σκελετό τιµολογείται µε το άρθρο 78.05.
Οι εργασίες κατασκευής καµπύλων τοιχοπετασµάτων αποζηµιώνονται επιπλέον και µε την πρόσθετη τιµή του άρθρου 78.12.
Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιµο σκελετό αποζηµιώνονται, µαζί µε τις εργασίες αλουµινίου, µε το 
άρθρο 78.34 και στην περίπτωση µη επίπεδης µε το άρθρο 78.35. Στην περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το 
προβλεπόµενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, οι τιµές προσαρµόζονται αναλογικά µε τις τιµές του άρθρου 61.30.
Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή του τιµολογείται µε το άρθρο 79.55.
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ΑΡΘΡΑ

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 10.03 Μεταφορά υλικών µε τα χέρια

A.T. : 1.001

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1126

Μεταφορά µε τα χέρια, κλπ, δηλ. µε ζεµπίλι, τζιβιέρα και λοιπά παρεµφερή µέσα,
ενός τόνου οποιουδήποτε υλικού ανά δεκάµετρο οριζοντίας αποστάσεως. Η απόσταση
της καθ' ύψος µεταφοράς ανάγεται σε οριζόντια µε συντελεστή προσαύξησης 2,0.

Τιµή ανά τόνο και δεκάµετρο (ton x 10 m)

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 10.04 Μεταφορά υλικών µε µονότροχο

A.T. : 1.002

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1127

Μεταφορά µε µονότροχο ενός τόνου οποιουδήποτε υλικού ανά δεκάµετρο αποστάσεως.

Τιµή ανά τόνο και δεκάµετρο (ton x 10 m)

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,00

(Ολογράφως) : δύο

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 10.07.01 Μεταφορές µε αυτοκίνητο  δια µέσου οδών καλής βατότητας

A.T. : 1.003

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1136

Μεταφορά µε αυτοκίνητο οποιουδήποτε υλικού, ανά χιλιόµετρο αποστάσεως.

 ∆ια µέσου οδών καλής βατότητας.                                               
 Επί οδού επιτρέπουσας ταχύτητα άνω των 40km/h.                                

Τιµή ανά τονοχιλιόµετρο (ton.km).

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,35

(Ολογράφως) : τριάντα πέντε λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.02 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες για την δηµιουργία υπογείων κλπ  
χώρων

A.T. : 1.004

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2112

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες µε χρήση µηχανικών µέσων για την
δηµιουργία υπογείων κλπ χώρων, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ
02-03-00-00 "Γενικές εκσκαφές κτιριακών έργων", ελαχίστης πλευράς κάτοψης άνω
των 3,00 m και συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης µεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε
βάθος µέχρι 2,00 m από την προσπελάσιµη από τροχοφόρα στάθµη του εκσκαπτοµένου
χώρου, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθµη, είτε
ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται
ιδιαίτερα), µε την µόρφωση των παρειών ή πρανών και του πυθµένα, τις τυχόν
απαιτούµενες σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών και την συσσώρευση των
προϊόντων εκσκαφής σε µέση απόσταση έως 30 m.

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών
σε οποιαδήποτε απόσταση. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή.
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ΕΥΡΩ : 2,80 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : οκτώ και πενήντα λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      30 x 0,19 =    5,70
Συνολικό κόστος άρθρου 8,50

Ευρώ (Αριθµητικά) : 8,50

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.04.01 Eκσκαφή θεµελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων σε εδάφη γαιώδη-
ηµιβραχώδη

A.T. : 1.005

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2122

Eκσκαφή θεµελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων και εκρηκτικών, εκτός από 
αερόσφυρες, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή µεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 
m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m από το χαµηλότερο χείλος της διατοµής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός 
ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή 
συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την αναπέταση των προϊόντων, την µόρφωση των 
παρειών και του πυθµένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών και του 
πυθµένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών,σύφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές θεµελίων τεχνικών έργων"

 Σε εδάφη γαιώδη-ηµιβραχώδη.                                                   

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών
σε οποιαδήποτε απόσταση. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή.

ΕΥΡΩ : 20,25 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : είκοσι πέντε και ενενήντα πέντε λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      30 x 0,19 =    5,70
Συνολικό κόστος άρθρου 25,95

Ευρώ (Αριθµητικά) : 25,95

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.20 Εξυγιαντικές στρώσεις µε θραυστό υλικό λατοµείου

A.T. : 1.006

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελέυσεως λατοµείου (αδρανή οδοστρωσίας,
λιθοσυντρίµατα, σκύρα κλπ). Περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά των υλικών
επί τόπου του έργου, οι πλάγιες µεταφορές εντός της κάτοψης του κτιρίου µε ή
χωρίς µηχανικά µέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συµπύκνωση
µε οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες.

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου, µε την µεταφορά του θραυστού
υλικού από οποιαδήποτε απόσταση. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την
επίχωση.

ΕΥΡΩ : 15,70 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : δέκα εννέα και πενήντα λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      20 x 0,19 =    3,80
Συνολικό κόστος άρθρου 19,50

Ευρώ (Αριθµητικά) : 19,50

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών µε µηχανικά µέσα

A.T. : 1.007

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171

Φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, 
εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, µε την σταλία του αυτοκινήτου.
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Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος.

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,90

(Ολογράφως) : ενενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 20.31.02 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών χωρίς χρήση µηχανικών µέσων, χωρίς την 
διάστρωση των προϊόντων µετά την εκφόρτωση

A.T. : 1.008

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2173

Φορτοεκφόρτωση χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισµών και 
κατεδαφίσεων επί παντός τύπου µεταφορικού µέσου. Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη αναµονής 
του µεταφορικού µέσου κατά την φόρτωση.

 Χωρίς την διάστρωση των προϊόντων µετά την εκφόρτωση.                         

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την 
εκσκαφή,

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,00

(Ολογράφως) : πέντε

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.10.01 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα, µε χρήση συνήθους 
κρουστικού εξοπλισµού

A.T. : 1.009

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226

Καθαίρεση και τεµαχισµός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα όλων των κατηγοριών, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας, µε διατήρηση του υπολοίπου δοµήµατος άθικτου.

Συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των 
ικριωµάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεµαχισµός των ευµεγεθών 
στοιχείων σκυροδέµατος και η µεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα".

Εφαρµογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης µε χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασµό ή µη µε πιστολέτα 
πεπιεσµένου αέρα και συναφή εξοπλισµό.

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως.

ΕΥΡΩ : 28,00 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : τριάντα τρία και εβδοµήντα λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      30 x 0,19 =    5,70
Συνολικό κόστος άρθρου 33,70

Ευρώ (Αριθµητικά) : 33,70

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.10.02 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα, µε χρήση κρουστικού 
εξοπλισµού µειωµένης απόδοσης

A.T. : 1.010

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226

Καθαίρεση και τεµαχισµός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα όλων των κατηγοριών, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας, µε διατήρηση του υπολοίπου δοµήµατος άθικτου.

Συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των 
ικριωµάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεµαχισµός των ευµεγεθών 
στοιχείων σκυροδέµατος και η µεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα".

Καθαιρέσεις στοιχείων στα οποία δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί βαρύς εξοπλισµός, ή όταν 
απαιτείται γεωµετρική ακρίβεια των παρειών του παραµένοντος τµήµατος του δοµήµατος. Εκτέλεση 
των εργασιών χωρίς χρήση υδραυλικής σφύρας, αλλά µόνον µε χρήση αεροσφυρών διαφόρων τύπων 
(βαρέων έως ελαφρών).
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Το παρόν άρθρο εφαρµόζεται µόνον όταν τα χαρακτηριστικά του προς καθαίρεση στοιχείου καθιστούν 
ανέφικτη την εφαρµογή του άρθρου 22.10.01, υπό την προϋπόθεση ότι αυτό τεκµηριώνεται στην 
Μελέτη του Εργου.

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) καθαιρούµενου όγκου σκυροδέµατος.

ΕΥΡΩ : 112,50 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : εκατόν δέκα οκτώ και είκοσι λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      30 x 0,19 =    5,70
Συνολικό κόστος άρθρου 118,20

Ευρώ (Αριθµητικά) : 118,20

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.15.01 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα, µε εφαρµογή συνήθων 
µεθόδων καθαίρεσης

A.T. : 1.011

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226

Καθαίρεση και τεµαχισµός στοιχείων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα όλων των κατηγοριών, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας, µε διατήρηση του υπολοίπου δοµήµατος άθικτου.

Συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των µέσων 
κοπής του οπλισµού (µε τα σχετικά αναλώσιµα), των ικριωµάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων και η 
συσσώρευση των προϊόντων, ο τεµαχισµός των ευµεγεθών στοιχείων σκυροδέµατος και η µεταφορά τους 
στις θέσεις φόρτωσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων 
οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα".

Εφαρµογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης µε χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασµό ή µη µε πιστολέτα 
πεπιεσµένου αέρα και συναφή εξοπλισµό.

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως

ΕΥΡΩ : 56,00 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : εξήντα ένα και εβδοµήντα λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      30 x 0,19 =    5,70
Συνολικό κόστος άρθρου 61,70

Ευρώ (Αριθµητικά) : 61,70

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.20.01 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους  χωρίς να 
καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών

A.T. : 1.012

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236

Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιµέντου, µαρµάρου, 
τύπου Μάλτας, πορσελάνης, µωσαϊκού, κεραµικών,  σχιστολίθου κλπ), µε το κονίαµα στρώσεως αυτών, 
σε οποιαδήποτε στάθµη από το εδάφος, µε την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση.

 Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών.                
 .                                                                                                    
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 7,90

(Ολογράφως) : επτά και ενενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.21.01 Καθαίρεση επιστρώσεων τοίχων παντός τύπου  χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την 
εξαγωγή ακεραίων πλακών

A.T. : 1.013

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2238

Καθαίρεση πλακιδίων τοίχων παντός τύπου (πορσελάνης, κεραµεικών κλπ), καθώς και πλακών µαρµάρου 
οποιουδήποτε πάχους, µε το κονίαµα στρώσεως αυτών, σε οποιοδήποτε ύψος. Συµπεριλαµβάνεται η 
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δαπάνη των απαιτουµένων ικριωµάτων και η συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση. 

 Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών.                
 .                                                                                                    
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 4,50

(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.23 Καθαίρεση επιχρισµάτων

A.T. : 1.014

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2252

Καθαίρεση επιχρισµάτων (ασβεστοκονιαµάτων, ασβεστοτσιµεντοκονιαµάτων,
µαρµαροκονιαµάτων, ασβεστοτσιµεντοµαρµαροκονιαµάτων, τσιµεντοκονιαµάτων και
θηραϊκοκονιαµάτων), οποιουδήποτε πάχους, σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος
εργασίας. Συµπεριλαµβάνεται ο καθαρισµός των αρµών και η συσσώρευση των
προϊόντων προς φόρτωση. (τυπικός όγκος αχρήστων 0,03 m3/m2), σύµφωνα µε την
µελέτη και την ΕΤΕΠ 14-02-01-01 "Καθαίρεση επιχρισµάτων τοιχοποιίας".

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας.

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 22.56 Καθαίρεση µεταλλικών κατασκευών

A.T. : 1.015

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6102

Καθαίρεση µεταλλικών κατασκευών πάσης φύσεως (πλήν σκελετών στεγών) σε οποιαδήποτε ύψος από το 
δάπεδο εργασίας, µε µηχανικές ή θερµικές µεθόδους. Συµπεριλαµβάνονται τα απαιτούµενα ικριώµατα 
και η συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15
-02-02-02
"Καθαιρέσεις µεταλλικών κατασκευών µε θερµικές µεθόδους".

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισµών.

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,35

(Ολογράφως) : τριάντα πέντε λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Κ\22.65.01 Αποξήλωση και παράδοση στοιχείων αστικού εξοπλισµού

A.T. : 1.016

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275

Αποξήλωση µετά προσοχής στοιχείων αστικού εξοπλισµού, όπως καλάθια
απορριµάτων, καθιστικά κ.λ.π. Τα στοιχεία αυτά άλλα θα επανατοποθετηθούν
(όπου υποδείξει η |Υπηρεσία) και άλλα θα παραδοθούν στο αρµόδιο τµήµα
του ∆ήµου Θεσσαλονίκης.
Στην τιµή περιλαµβάνεται η αποξήλωση µετά προσοχής, η επανατοποθέτηση
ή η προσωρινή αποθήκευση και η παράδοση στο σηµείο που θα υποδείξει η
Υπηρεσία.

Τιµή τεµαχίου (τµχ)

Ευρώ (Αριθµητικά): 30,00

(Ολογράφως) : τριάντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 23.03 Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά

A.T. : 1.017

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2303

Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά συµβατικού τύπου, µε δάπεδο εργασίας από µαδέρια,
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σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-03-00-00 "Ικριώµατα".

Στην τιµή µονάδας συµπεριλαµβάνεται το ενοίκιο των µεταλλικών πλαισίων και
στηριγµάτων, η µεταφορά των πάσης φύσεως υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία
συναρµολόγησης και αποσυναρµολόγησης των ικριωµάτων και η φθορά της ξυλείας και
των µεταλλικών µερών.

Τα ικριώµατα θα είναι επαρκώς στερεωµένα επί της επιφανείας του κτιρίου, δε θα παρουσιάζουν 
κινητότητα και µεγάλα βέλη κάµψεως και θα φέρουν κιγκλιδώµατα ασφαλείας και κλίµακες ανόδου.

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή µόνον στις περιπτώσεις που προβλέπεται από την µελέτη του έργου η 
κατασκευή ιδιαιτέρων ικριωµάτων (πέραν αυτών που θεωρούνται ανηγµένα στις επί µέρους τιµές 
µονάδος των εργασιών) ή κατόπιν ειδικής εγκρίσεως της Υπηρεσίας. 

Ως επιφάνεια προς επιµέτρηση λαµβάνεται η επιφάνεια του κτιρίου επί της οποίας εκτελούνται οι 
εργασίες, προσαυξανόµενη κατά τις παράπλευρες προεξοχές του ικριώµατος, εφ' όσον έχουν βάθος 
µεγαλύτερο από 0,20 m. ∆εν περιλαµβάνονται ενδεχόµενες κoρωνίδες, κορνίζες κλπ. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 23.14 Επενδύσεις πρόσοψης ικριωµάτων

A.T. : 1.018

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2314.1

Επένδυση πρόσοψης ικριωµάτων µε λινάτσες ή συνθετικά υφαντά φύλλα, προσδεµένα µε σύρµα ή 
συνδετήρες στα οριζόντια και κατακόρυφα στοιχεία του ικριώµατος. Η επικάλυψη θα είναι πλήρης 
και τα φύλλα επικάλυψης επαρκώς τανυσµένα.

Επισηµαίνεται ότι η επένδυση των εξωτερικών ικριωµάτων είναι υποχρεωτική για όλες τις 
κατασκευές εντός κατοικηµένων περιοχών.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,65

(Ολογράφως) : εξήντα πέντε λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\77.97 Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από πωρόλιθο, µάρµαρο, πέτρα κ.λ.π.

A.T. : 1.019

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744

Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από πωρόλιθο, µάρµαρο, πέτρα κ.λ.π.
Μ2            15,00€

Ευρώ (Αριθµητικά): 15,00

(Ολογράφως) : δέκα πέντε

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\77.98 Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από γυαλί και λείες επιφάνειες

A.T. : 1.020

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744

Αφαίρεση γραφιστικών επαλείψεων από γυαλί και λείες επιφάνειες

6,00

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,00

(Ολογράφως) : έξι
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Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Α22.20.01 Καθαίρεση ελαστικών δαπέδων ασφαλείας (πλακίδια) παιδικών χαρών

A.T. : 1.021

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236

Καθαίρεση ελαστικών δαπέδων ασφαλείας (πλακίδια) παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους, µε πλήρη 
απόξεση/αφαίρεση της στρώσης συγκολλητικού υλικού, σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, µε την 
συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,00

(Ολογράφως) : δύο

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 4.05 Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή µή

A.T. : 1.022

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6808

Αποξήλωση κρασπέδων πεζοδροµίων µε χρήση αεροσφυρών, µε την φόρτωση επί
αυτοκινήτου και την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.
Η εργασία θα εκτελείται µε ιδιαίτερη επιµέλεια προκειµένου να ελαχιστοποιηθεί το
ποσοστό θραυοµένων κρασπέδων κατά την αποξήλωση.
Τα ακέραια κράσπεδα θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του
ορύγµατος προκειµένου να επαναχρησιµοποιηθούν κατά την αποκατάσταση του πεζοδροµίου.

Ο προσδιορισµός της τιµής του αστερίσκου θα γίνεται µε βάση την συµβατική
παραδοχή ότι ανά τρέχον µέτρο αποξήλωσης κρασπέδων προκύπτουν 0,075 m3
προϊόντων προς µεταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής:
    = 0,075 m3 x S x E/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τιµολογίου) 
όπου S η µέση απόσταση µέχρι τον χώρο απόθεσης, σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς
όρους ή την σχετική έγκριση της αρµόδιας αρχής.

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).

ΕΥΡΩ : 3,30 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : τρία και εβδοµήντα τρία λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      0,075x30 x 0,19 =    0,43
Συνολικό κόστος άρθρου 3,73

Ευρώ (Αριθµητικά) : 3,73

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 5.03 Επιχώσεις ορυγµάτων µε προϊόντα εκσκαφών χωρίς ιδιαίτερες απαιτήσεις συµπύκνωσης

A.T. : 1.023

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6066

Επίχωση πάσης φύσεως ορυγµάτων µε προϊόντα εκσκαφών που έχουν προσκοµισθεί επί
τόπου, χωρίς ιδιαίτερες απαιτήσεις συµπύκνωσης, µε χρήση µηχανικών µέσων.

Περιλαµβάνεται η διάστρωση των προϊόντων, η ελαφρά συµπύκνωση µε διελεύσεις του
µηχανήµατος διάστρωσης (φορτωτή ή προωθητή) ή χρήση συµπυκνωτή εδαφών και η
διαµόρφωση και εξοµάλυνση της τελικής επιφάνειας.

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πληρούµενου όγκου ορύγµατος.

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,41

(Ολογράφως) : σαράντα ένα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 5.07 Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σωλήνων µε άµµο προελεύσεως λατοµείου

A.T. : 1.024

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6069

Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σηλήνων εντός ορύγµατος µε άµµο προέλευσης

Σελίδα 12 από 51



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ

λατοµείου, σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02
"Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων"

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται :

α. Η προµήθεια και µεταφορά άµµου λατοµείου επί τόπου του έργου.
β. Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στο όρυγµα.
γ. Η ισοπέδωση της στρώσης έδρασης και η τύπανση ή ελαφρά συµπύκνωση της στρώσης
εγκιβωτισµού έτσι ώστε να περιβάλλει πλήρως τους σωλήνες, µε ιδιαίτερη προσοχή
για την αποφυγή ζηµιών στην σωληνογραµµή.

Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη 
γραµµές πληρωµής (τυπικές διατοµές αγωγών).

ΕΥΡΩ : 11,30 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : δέκα πέντε και δέκα λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      20 x 0,19 =    3,80
Συνολικό κόστος άρθρου 15,10

Ευρώ (Αριθµητικά) : 15,10

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 10.01.01 Κοπή αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε αρµοκόφτη Κοπή αρµών συστολοδιαστολής

A.T. : 1.025

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6370

∆ιαµόρφωση αρµών και ψευδαρµών επί επιφανειών σκληρυνθέντος σκυροδέµατος σε
κάναβο και µε πλάτος και βάθος που προβλέπονται από την µελέτη µε χρήση
δισκοφόρου αρµοκόπτη, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-05-02-01 "Αρµοκοπές σε πλάκες
σκυροδέµατος". 

Περιλαµβάνεται η απασχόληση προσωπικού και εξοπλισµού, καθώς και η φθορά των
δίσκων κοπής

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) διανοιγοµένου αρµού ή ψευδαρµού, χωρίς την δαπάνη προµηθείας και 
εφαρµογής των υλικώς πληρώσεως.

 Κοπή αρµών συστολοδιαστολής.

Ευρώ (Αριθµητικά): 4,10

(Ολογράφως) : τέσσερα και δέκα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΠΡΣ Θ\∆7 Συµπλήρωση µε κηπαίο χώµα

A.T. : 1.026

Κωδικός αναθεώρησης:

Η εργασία για τη συµπλήρωση νησίδων - παρτεριών σε αστικές περιοχές αφορά στην προµήθεια, 
µεταφορά, τοποθέτηση και στη διάστρωση του κηπευτικού χώµατος  µε τα κατάλληλα µηχανήµατα. Το 
κηπευτικό χώµα θα είναι γόνιµο, επιφανειακό, εύθρυπτο, αµµοαργιλώδους σύστασης, µε αναλογία σε 
άµµο τουλάχιστον 55 % και κατά το δυνατόν απαλλαγµένο από σβώλους, αγριόχορτα, υπολείµµατα 
ριζών, λίθους µεγαλύτερους των 5 cm και άλλα ξένα ή τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη 
φυτών.Στην τιµή περιλαµβάνονται και οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των µηχανηµάτων 
και των εργαλείων που θα χρησιµοποιηθούν.

Τιµή εφαρµογής /m3 διαστρωµένου κηπαίου χώµατος

Ευρώ (Αριθµητικά): 12,20

(Ολογράφως) : δώδεκα και είκοσι λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α10 Καθαίρεση περιφράξεων µε συρµατόπλεγµα

A.T. : 1.027

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6448

Καθαίρεση περιφράξεων µε συρµατόπλεγµα και πασσάλους από οποιοδήποτε υλικό, είτε επί εδάφους 
είτε επί τοιχίου από σκυρόδεµα, τοιχοποιία κλπ, ανεξαρτήτως ύψους, µετά των φορτοεκφορτώσεων 
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και της µεταφοράς των προϊόντων κατεδάφισης σε οποιαδήποτε απόσταση προς απόρριψη.

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:
- η δαπάνη για την αποσύνθεση και τον τεµαχισµό του τοιχίου (από οποιοδήποτε υλικό) και της 
περίφραξης,

- η δαπάνη για την επανεπίχωση και συµπύκνωση των ορυγµάτων που θα δηµιουργηθούν λόγω των 
κατεδαφίσεων,

- η δαπάνη για τις φορτοεκφορτώσεις και για τη µεταφορά όλων των κατεδαφισθέντων υλικών προς 
απόρριψη σε χώρους επιτρεπόµενους από τις αρµόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,

- η δαπάνη για τις τυχόν προσωρινές εναποθέσεις και επαναφορτώσεις, η σταλία αυτοκινήτων-
µηχανηµάτων κλπ,

- η δαπάνη για τον καθαρισµό του χώρου από τα κάθε είδους υλικά µέχρι τη στάθµη του φυσικού 
εδάφους,

- η δαπάνη για τα µέτρα υγιεινής και ασφάλειας.

Σηµειώνεται ότι η κατεδάφιση των περιφράξεων θα γίνει µε τήρηση όλων των κανόνων ασφαλείας και 
των σχετικών αστυνοµικών διατάξεων από τον Ανάδοχο, τον οποίο βαρύνουν όλες οι ευθύνες.

Τιµή ανά µέτρο µήκους.

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,60

(Ολογράφως) : έξι και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β02 Πρόσθετη τιµή εκσκαφών λόγω δυσχερειών απο διερχόµενα υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω.

A.T. : 1.028

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6087

Πρόσθετη τιµή καταβαλλόµενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω από αγωγούς 
Εταιρειών/Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας, υποστηριζόµενους, αντιστηρι-ζόµενους ή µή, µέσα στο 
όρυγµα, σε οποιαδήποτε διεύθυνση, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην ΕΤΕΠ 02-08-00-00 
"Αντιµετώπιση δικτύων ΟΚΩ συναντωµένων κατά τις εκσκαφές".

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται:
- η δαπάνη των µικροϋλικών,

- η φθορά της ξυλείας, 

- οι εργασίες υποστήριξης ή αντιστήριξης των αγωγών,

- η µειωµένη απόδοση του µηχανικού εξοπλοσµού και η ανάγκη χειρωνακτικής υποβοήθησης λόγω της 
εν γένει δυσχέρειας της εκσκαφής.

Η πρόσθετη αυτή τιµή εφαρµόζεται και κατά την εκτέλεση ερευνητικών τοµών για τον εντοπισµό 
δικτύων ΟΚΩ καθώς και σε εκσκαφές για την κατασκευή εγκάρσιων προς την οδό αγωγών και οχετών 
υπό κυκλοφορία (όχι εργοταξιακή).

Η πρόσθετη αυτή τιµή δεν έχει εφαρµογή στην περίπτωση εναερίων δικτύων ΟΚΩ (π.χ. καλώδια ∆ΕΗ) 
ανεξάρτητα από τις οποιεσδήποτε δυσχέρειες που µπορεί να ανακύψουν εκ του λόγου αυτού στην 
εκτέλεση των εργασιών.

Επιµέτρηση σε πραγµατικό όγκο δυσχερών κατά τα ανωτέρω εκσκαφών.

Πρόσθετη τιµή ανά κυβικό µέτρο εκσκαφής σε κάθε είδους έδαφος.

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,70

(Ολογράφως) : δύο και εβδοµήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β04.1 Επιχώµατα (από κοκκώδη υλικά) κάτω από τα πεζοδρόµια

A.T. : 1.029

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 3121Β

Kατασκευή επιχώµατος από διαβαθµισµένο θραυστό υλικό λατοµείου στις θέσεις διαµόρφωσης
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πεζοδροµίων, µεταξύ της επιφάνειας της "στρώσης έδρασης οδοστρώµατος" και της στάθµης έδρασης 
των τσιµεντοπλακών ή άλλης τελικής στρώσης πεζοδροµίων, µε βαθµό συµπύκνωσης τουλάχιστον 90% 
της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor 
modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
Εκτέλεση των εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 "Κατασκευή επιχωµάτων".

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται:
- η προµήθεια του θραυστού υλικού λατοµείου και του νερού διαβροχής, και η µεταφορά τους επί 
τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,

- η σταλία των µεταφορικών µέσων,

- η διάστρωση, µόρφωση, διαβροχή και συµπύκνωση του θραυστού υλικού µε µηχανικό εξοπλισµό 
καταλλήλων διαστάσεων, κατά στρώσεις πάχους έως 30 cm, στον ως άνω βαθµό συµπύκνωσης

Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου έτοιµης κατασκευής µε λήψη αρχικών και τελικών 
διατοµών.

Τιµή ανά κυβικό µέτρο.

ΕΥΡΩ : 7,70 + ΜΤΦ

(Ολογράφως) : έντεκα και πενήντα λεπτά

∆απάνη µεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (>=5km) 
(0,19€/m3.km)      20 x 0,19 =    3,80
Συνολικό κόστος άρθρου 11,50

Ευρώ (Αριθµητικά) : 11,50

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\20.50.07 ∆ιαχείριση αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑEKK) Μικτά 
απόβλητα κατασκευών

A.T. : 1.030

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2172

∆ιαχείριση αποβλήτων εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) και γενικά κάθε υλικού ή 
αντικειµένου από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις που θεωρείται απόβλητο κατά την έννοια 
του άρθρου 20 του Ν. 2939/2001, και όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 6 του Ν. 3854/2010 και της 
υπ. αριθµ. 36259/1757/Ε103/23-08-2010 ΚΥΑ, ΦΕΚ 1312 Β/24-08-2010.
Στην τιµή περιλαµβάνεται ο διαχωρισµός των υλικών, το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους των 
αποβλήτων στη µονάδα επεξεργασίας ΑΕΚΚ, η κάλυψη των οικονοµικών υποχρεώσεων προς τη µονάδα 
επεξεργασίας ΑΕΚΚ και η λήψη της βεβαίωσης παραλαβής από το διαχειριστή της µονάδας 
επεξεργασίας ΑΕΚΚ. Η συλλογή, φορτοεκφόρτωση και µεταφορά των υλικών περιλαµβάνεται στα 
εκάστοτε άρθρα.

 Μικτά απόβλητα κατασκευών                                                     

Τιµή ανά τόνο (t) υλικού.

Ευρώ (Αριθµητικά): 11,80

(Ολογράφως) : έντεκα και ογδόντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.01 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C8/10

A.T. : 2.001

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3211

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή 
ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την 
διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των 
καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των 
καλουπιών, σύµφωνα µε
την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".
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Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90
λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση
ειδική µελέτη συνθέσεως.
Στην τιµή περιλαµβάνονται:

α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των 
απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το 
σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων 
µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του 
σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε 
απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, 
εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε 
ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα.

Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την 
επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε 
δαπάνη του Aναδόχου.

β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται 
από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.

γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των 
σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του 
έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώµατος.

δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος 
(βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και 
η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση 
σκυροδέτησης. 

ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. 
βιοµηχανικό δάπεδο).

Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και 
τρούλους.

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις.

 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C8/10.                                 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).

Ευρώ (Αριθµητικά): 73,00

(Ολογράφως) : εβδοµήντα τρία

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.04 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20

A.T. : 2.002

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή 
ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την 
διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των 
καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των 
καλουπιών, σύµφωνα µε
την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".
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Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου
του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90
λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση
ειδική µελέτη συνθέσεως.
Στην τιµή περιλαµβάνονται:

α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των 
απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το 
σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων 
µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του 
σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε 
απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, 
εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε 
ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα.

Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την 
επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε 
δαπάνη του Aναδόχου.

β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται 
από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.

γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των 
σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του 
έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώµατος.

δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος 
(βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και 
η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση 
σκυροδέτησης. 

ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. 
βιοµηχανικό δάπεδο).

Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και 
τρούλους.

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις.

 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20.                                

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).

Ευρώ (Αριθµητικά): 90,00

(Ολογράφως) : ενενήντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 32.01.05 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού  για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25

A.T. : 2.003

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3215

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή 
ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την 
διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των 
καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των 
καλουπιών, σύµφωνα µε
την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".

Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου

Σελίδα 17 από 51



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ

του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90
λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση
ειδική µελέτη συνθέσεως.
Στην τιµή περιλαµβάνονται:

α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 
σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των 
απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το 
σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων 
µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του 
σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε 
απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, 
εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε 
ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα.

Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την 
επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε 
δαπάνη του Aναδόχου.

β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται 
από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.

γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των 
σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του 
έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώµατος.

δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος 
(βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και 
η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση 
σκυροδέτησης. 

ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. 
βιοµηχανικό δάπεδο).

Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και 
τρούλους.

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις.

 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25.                                

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).

Ευρώ (Αριθµητικά): 95,00

(Ολογράφως) : ενενήντα πέντε

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.01 Ξυλότυποι χυτών τοίχων

A.T. : 2.004

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3801

Ξυλότυποι χυτών τοίχων εσωτερικοί και εξωτερικοί σε οποιαδήποτε στάθµη από το
έδαφος, σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 4,00 m, σύµφωνα µε την µελέτη και
την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι)".

Οι διαστάσεις των στοιχείων των ικριωµάτων, σανιδωµάτων, µεταλλικών πλαισίων κλπ
στοιχείων του καλουπιού και του ικριώµατος θα είναι τέτοιας αντοχής ώστε να
µπορούν να παραλαµβάνουν όλα τα επενεργούντα κατά την κατασκευή φορτία χωρίς
παραµορφώσεις ή υποχωρήσεις. 

Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών,
η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και
αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας σε επαφή µε το σκυρόδεµα.
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Ευρώ (Αριθµητικά): 13,50

(Ολογράφως) : δέκα τρία και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.04 Καµπύλοι ξυλότυποι απλής καµπυλότητας

A.T. : 2.005

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3821

Ξυλότυποι απλής καµπυλότητας, περί κατακόρυφο άξονα (λ.χ. κυκλικών στύλων ή
παραστάδων) ή οριζόντιο άξονα (λ.χ. αψίδων), σε ύψος της ανώτατης στάθµης αυτών
µέχρι 5,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ
01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι)". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του
καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την
διαµόρφωσή του.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας.

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.13 Ξυλότυποι εµφανών σκυροδεµάτων

A.T. : 2.006

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3841

Ξυλότυποι επιπέδων, καµπύλων ή κεκλιµένων εµφανών επιφανειών σκυροδεµάτων, µε
κόντρα πλακέ τύπου ΒΕΤΟFORM ή πλανισµένες σανίδες σε αρίστη κατάσταση
(καινουργής ξυλεία ή ξυέία µε λιγώτερες από πέντε χρήσεις), για την επίτευξη
του προβλεπόµενου επιφανειακού τελειώµατος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ
01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος".  

Συµπεριλαµβάνεται η επάλειψη των ξυλοτύπων µε κατάλληλο αντικολλητικό υλικό, η
τοποθέτηση πλαστικών παρεµβληµάτων στα δεσίµατα του ξυλότυπου και η
υδατο-στεγής σφράγιση των αρµών του ξυλότυπου. 

Το παρόν άρθρο αποκλείει την ταυτόχροµη εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 38.10 "Πρόσθετη
τιµή επεξεργασίας σανιδώµατος ξυλοτύπων".

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας.

Ευρώ (Αριθµητικά): 20,25

(Ολογράφως) : είκοσι και είκοσι πέντε λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.18 ∆ιαµόρφωση εγκοπών και εσοχών σε επιφάνειες από σκυρόδεµα

A.T. : 2.007

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816

∆ιαµόρφωση φαλτσογωνιών, εγκοπών, σκοτιών, σε επιφάνειες στοιχείων από
σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την αρχιτεκτονική µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00
"Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος",µε χρήση ξύλινων ή
πλαστικών πηχίσκων διατοµής έως 75x75 mm, οι οποίοι στερεώνονται στους
ξυλοτύπους. Περιλαµβάνεται η αποκατάσυαση τοπικών φθορών που είναι δυνατόν να
προκληθούν κατά την αφαίρεση του ξυλοτύπου, µε χρήση τσιµεντοκονίας ή
επισκευαστικού κονιάµατος κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3.

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m).

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,80

(Ολογράφως) : δύο και ογδόντα λεπτά
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Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.02 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών

A.T. : 2.008

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811

Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την
διαµόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων
εµβαδού µέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθµη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύµφωνα
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα
(τύποι)".

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του
καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την
διαµόρφωσή του.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτύγµατος επιφανείας.

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.20.02 Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος, κατηγορίας B500C.

A.T. : 2.009

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής
διατοµών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης
σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον
και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε
την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων"

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου
ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων
κλπ).

Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών
Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη
µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται
στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του
οπλισµού. 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν
λεπτοµερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις
τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα
επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το
ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα
υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση
των οπλισµών.

Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα
3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν
γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει
ζυγολογίου.

          |           Πεδίο εφαρµογής                    |
__________|______________________________________________|______________________
  Ονοµ.   |        | Κουλούρες και  |Ηλεκτροσυγκολληµένα | Ονοµ.   |   Ονοµ. 
διάµετρος | Ράβδοι |ευθυγραµµισµένα |   πλέγµατα και     |διατοµή  | µάζα/µέτρο 
  (mm)    |        |    προϊόντα    |    δικτυώµατα      | (mm2)   |  (Kg/m)     
__________|________|________________|____________________|_________|____________
          | B500C  | B500Α  | B500C |  B500Α  |  B500C   |         |
__________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________
  5,0     |        |   ν    |       |    v    |          |  19,6   |   0,154
  5,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  23,8   |   0,187
  6,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  28,3   |   0,222
  6,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  33,2   |   0,260
  7,0     |        |   ν    |       |    ν    |          |  38,5   |   0,302
  7,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  44,2   |   0,347
  8,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  50,3   |   0,395
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 10,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  78,5   |   0,617     
 12,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  113    |   0,888
 14,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  154    |   1,21
 16,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  201    |   1,58
 18,0     |   ν    |        |       |         |          |  254    |   2,00
 20,0     |   ν    |        |       |         |          |  314    |   2,47
 22,0     |   ν    |        |       |         |          |  380    |   2,98
 25,0     |   ν    |        |       |         |          |  491    |   3,85
 28,0     |   ν    |        |       |         |          |  616    |   4,83
 32,0     |   ν    |        |       |         |          |  804    |   6,31
 40,0     |   ν    |        |       |         |          |  1257   |   9,86

Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου,
διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα:
Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις
διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα
συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών.
Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το
δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων
ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά).
Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία .

 Χαλύβδινοι οπλισµοί κατηγορίας B500C.                                          

Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου
σύµφωνα µε την µελέτη.

Ευρώ (Αριθµητικά): 1,07

(Ολογράφως) : ένα και επτά λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 38.20.03 Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος, ∆οµικά πλέγµατα B500C

A.T. : 2.010

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής
διατοµών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης
σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον
και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε
την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων"

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου
ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων
κλπ).

Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών
Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη
µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται
στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του
οπλισµού. 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν
λεπτοµερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις
τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα
επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το
ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα
υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση
των οπλισµών.

Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα
3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν
γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει
ζυγολογίου.

          |           Πεδίο εφαρµογής                    |
__________|______________________________________________|______________________
  Ονοµ.   |        | Κουλούρες και  |Ηλεκτροσυγκολληµένα | Ονοµ.   |   Ονοµ. 

Σελίδα 21 από 51



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ

διάµετρος | Ράβδοι |ευθυγραµµισµένα |   πλέγµατα και     |διατοµή  | µάζα/µέτρο 
  (mm)    |        |    προϊόντα    |    δικτυώµατα      | (mm2)   |  (Kg/m)     
__________|________|________________|____________________|_________|____________
          | B500C  | B500Α  | B500C |  B500Α  |  B500C   |         |
__________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________
  5,0     |        |   ν    |       |    v    |          |  19,6   |   0,154
  5,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  23,8   |   0,187
  6,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  28,3   |   0,222
  6,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  33,2   |   0,260
  7,0     |        |   ν    |       |    ν    |          |  38,5   |   0,302
  7,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  44,2   |   0,347
  8,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  50,3   |   0,395
 10,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  78,5   |   0,617     
 12,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  113    |   0,888
 14,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  154    |   1,21
 16,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  201    |   1,58
 18,0     |   ν    |        |       |         |          |  254    |   2,00
 20,0     |   ν    |        |       |         |          |  314    |   2,47
 22,0     |   ν    |        |       |         |          |  380    |   2,98
 25,0     |   ν    |        |       |         |          |  491    |   3,85
 28,0     |   ν    |        |       |         |          |  616    |   4,83
 32,0     |   ν    |        |       |         |          |  804    |   6,31
 40,0     |   ν    |        |       |         |          |  1257   |   9,86

Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου,
διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα:
Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις
διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα
συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών.
Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το
δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων
ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά).
Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία .

 ∆οµικά πλέγµατα B500C.                                                         

Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου
σύµφωνα µε την µελέτη.

Ευρώ (Αριθµητικά): 1,01

(Ολογράφως) : ένα και ένα λεπτό

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β51 Πρόχυτα κράσπεδα  από σκυρόδεµα

A.T. : 2.011

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2921

Τοποθέτηση προκατασκευασµένων κρασπέδων από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25, διατοµής πλάτους 0,15 
m και ύψους 0,25 έως 0,30 m, σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης, µε απότµηση, 
ευθυγράµµων ή καµπύλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προς κατασκευή νησίδων ασφαλείας, πεζοδροµίων, 
κόµβων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται σε βιοµηχανική εγκατάσταση µε δόνηση και συµπίεση, 
αποκλειοµένης της παρασκευής τους επί τόπου του έργου µε αυτοσχέδιους ξυλότυπους. 

Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 "Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι οµβρίων 
καταστρώµατος οδών επενδεδυµένες µε σκυρόδεµα".

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:
- η προµήθεια και µεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούµενων υλικών πλην του σκυροδέµατος 
της βάσης έδρασης,

- η τοποθέτησή τους σε ευθυγραµµία ή καµπύλη στις προβλεπόµενες θέσεις από τα σχέδια 
οριζοντιογραφικά και υψοµετρικά, µε χρήση τεµαχίων µήκους όχι µικρότερου των 0,50 m, µε λεία 
επιφάνεια, η στερέωση των κρασπέδων µε κατασκευή πίσω από αυτά συνεχούς πρίσµατος διατοµής 
0,10x0,20 m από σκυρόδεµα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισµός τους και η αρµολόγησή τους µε 
τσιµεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιµέντου ανά m3 άµµου.

Τιµή ανά µέτρο µήκους πλήρως τοποθετηµένου κρασπέδου χωρίς την βάση έδρασής του, η οποία 
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επιµετράται ιδιαιτέρως.

Ευρώ (Αριθµητικά): 9,60

(Ολογράφως) : εννέα και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β85 Προσαρµογή στάθµης υφιστάµενου φρεατίου επί ανακατασκευαζόµενου πεζοδροµίου

A.T. : 2.012

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2548

Αποξήλωση πλαισίου έδρασης καλύµµατος υφισταµένου φρεατίου µε προσοχή ώστε να µην προσκληθούν 
ζηµιές, προσαρµογή της στάθµης των τοιχωµάτων του φρεατίου µε αποξήλωση ή εφαρµογή στρώσεως 
ισχυρού τσιµεντοκονιαµάτος, πάκτωση του πλαισίου έδρασης στην απαιτούµενη στάθµη µε ακρίβεια  5 
mm και επιµελής αρµολόγηση µε την περιβάλλουσα νέα πλακόστρωση. Οι τσιµεντοκονίες τελικής 
διαµόρφωσης γύρω από το πλαίσιο έδρασης θα παρασκευάζονται µε άµµο θαλάσσης για την αποφυγή 
ρηγµατώσεων, ή, εναλλακτικά, θα εφαρµόζονται εποξειδικά κονιάµατα.

Στην τιµή δεν συµπεριλαµβάνονται η αντικατάσταση του καλύµµατος και του πλαισίου έδρασής του. 
Τυχόν απαιτούµενα νέα χυτοσιδηρά καλύµµατα, θα επιµετρώνται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα 
του τιµολογίου.

Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως αποπερατωµένης εργασίας (τεµ), για φρεάτια επιφάνειας καλύµµατος έως 
0,50 m2. Για µεγαλύτερα φρεάτια η τιµή θα αναπροσαρµόζεται µε πολλαπλασιασµό επί τον συντελεστή 
Ε / 0,50, όπου Ε είναι η επιφάνεια του φρεατίου βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του καλύµµατος.

Ευρώ (Αριθµητικά): 40,30

(Ολογράφως) : σαράντα και τριάντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β95.1 Αποκατάσταση επιφανειών σκυροδέµατος που έχουν υποστεί φθορές λόγω διάβρωσης 
οπλισµού από την δράση χλωριόντων και την εναθράκωση του σκυροδέµατος µε 
εφαρµογή αναστολέων διάβρωσης και επισκευαστικών κονιαµάτων, σε στοιχεία από 
οπλισµένο σκυρόδεµα σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µικρότερο των 10,0 m, µε  
σποραδική εφαρµογή επισκευαστικών κονιαµάτων (επιφανείας µε σποραδικές οξειδώσεις 
οπλισµού)

A.T. : 2.013

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 2412

Στην τιµή µονάδος προβλέπονται οι ακόλουθες εργασίες:
- Επιµελής καθαρισµός της επιφανείας του σκυροδέµατος από όλα τα σαθρά τεµάχια (ιδιαίτερα στην 
περιοχή των αρθρώσεων Gerber).

- Εφαρµογή αναστολέων διάβρωσης για την αντιµετώπιση της διάβρωσης του οπλισµού που οφείλεται 
στην εισχώρηση χλωριόντων και την ενανθράκωση του σκυροδέµατος.

- Αποκατάσταση της διατοµής µε εφαρµογή επισκευαστικών κονιαµάτων.

Η πορεία εκτέλεσης των εργασιών αποκατάστασης έχει ως εξής:
- Επιµελής καθαρισµός των επιφανειών των διαµήκων και εγκάρσιων δοκών µε υδροβολή υψηλής πίεσης 
για την αφαίρεση όλων των σαθρών σκυροδεµάτων (αποτελέσµατα διόγκωσης, αποφλοίωσης, απολέπισης, 
αποκόλλησης κλπ λόγω της διάβρωσης του οπλισµού από την εισχώρηση χλωριόντων και την 
προοδευτική ενανθράκωση του σκυροδέµατος).

  Κατά την φάση αυτή οι εκτεθειµένες ράβδοι οπλισµού (θα είναι διαβρωµένες στο σύνολό τους) θα 
καθαρισθούν επιµελώς µε τοπική υδροβολή υψηλής πιέσεως ή αµµοβολή ή/και χρήση ηλεκτροεργαλειών 
χειρός µε συρµατόβουρτσα, ούτως ώστε να αποκτήσουν καθαρή µεταλλική επιφάνεια ποιότητος Sa 2 
1/2 κατά τους Σουηδικούς κανονισµούς.

- Εφαρµογή αναστολέα διάβρωσης σε παχύρευστη µορφή επί των εκτεθειµένων ράβδων οπλισµού µε 
πινέλο ή ρολλό.

- Πλήρωση κοιλοτήτων και κάλυψη εκτεθειµένων οπλισµών (που έχουν ήδη επικαλυφθεί µε αναστολέα 
διάβρωσης) µε επισκευαστικό κονίαµα δύο συστατικών, βιοµηχανικής προέλευσης, µε εκτόξευση, 
µυστρί ή σπάτουλα. Στο επισκευαστικό κονίαµα θα προστεθεί αναστολέας διάβρωσης ως πρόσθετο 
(admixture), ενώ συνιστάται η προσθήκη ινών προπυλενίου για την αποφυγή της πλαστικής 
ρηγµατώσεως. Το απαιτούµενο εργάσιµο και η συνεκτικότητα (consistancy) του επισκευαστικού 
κονιάµατος (ιδιαίτερα στις περιοχές των κάτω πελµάτων των δοκών) θα ρυθµισθεί µε κατάλληλα 
πρόσθετα, συµβατά µε τα υλικά του κονιάµατος (σύµφωνα µε τις οδηγίες του παραγωγού των υλικών).

  Οι επεµβάσεις της κατηγορίας αυτής θα είναι τοπικού χαρακτήρα.
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- Ψεκασµός ολόκληρης της εκτεθειµένης επιφανείας του σκυροδέµατος (αφού έχει ολοκληρωθεί οι 
ανωτέρω εργασίες) µε υγρό αναστολέα διάβρωσης για την εξασφάλιση προστασίας στο σύνολο του 
περιµετρικού οπλισµού των διαφόρων στοιχείων του φορέα, δεδοµένου ότι µε την υδροβολή δεν 
αποµακρύνεται όλο το ενανθρακωµένο σκυρόδεµα, παρά µόνον αυτό που έχει ήδη χαλαρώσει και 
ρηγµατωθεί.

  Οι αναστολείς διάβρωσης πρέπει να είναι κατεισδύοντος τύπου (διαχεόµενοι) (migrating 
corrosion inhibitors).

- Βαφή των εκτεθειµένων επιφανειών του φορέα µε χρώµα ακρυλικής βάσης (σιλοξανικές βαφές), 
υψηλής διαπνοής και υψηλής αντίστασης στην διείσδυση νερού και χλωριδίων. Εφαρµογή µε ψεκασµό ή 
(τοπικό) µε ρολλό.

Στην τιµή της µονάδος περιλαµβάνονται:
- Τα πάσης φύσεως ενσωµατούµενα υλικά (κύρια και βοηθητικά) του συστήµατος που θα προταθεί από 
τον Ανάδοχο και θα εγκριθεί από την Υπηρεσία.

- Το σύστηµα υλικών (αναστολές διάβρωσης, επισκευαστικά κονιώµατα, πρόσθετα, βαφές κλπ) θα 
πρέπει να έχει επιτυχώς εφαρµοσθεί σε παρεµφερή έργα.

- Ο Ανάδοχος µε την έκθεση µεθοδολογίας θα υποβάλει και υλικά τεκµηρίωσης της επιτυχούς 
εφαρµογής των προτεινοµένων υλικών (βεβαιώσεις ΚτΕ, τεχνικές εκθέσεις, φωτογραφικό υλικό κλπ).

- Οι δαπάνες προετοιµασίας, ανάµειξης και εφαρµογής των υλικών (εργατική δαπάνη, εξοπλισµός, 
µέσα) σύµφωνα µε τις οδηγίες του εργοστασίου πραγωγής αυτών.

- Οι προσωρινές κατασκευές και ικριώµατα προσέγγισης στις θέσεις εφαρµογής ή εναλλακτικά η 
χρήση ειδικού εξοπλισµού προσέγγισης (καδοφόρα οχήµατα, αυτοκινούµενες διαβάθρες, αναρτηµένοι 
σιδηρότυποι, ειδικές παντεταρισµένες λύσεις κ.ο.κ.)

- Οι δαπάνες εκτέλεσης των πάσης φύσεως εργαστηριακών δοκιµών

- Οι δαπάνες των µέτρων ασφαλείας για την εκτέλεση εργασιών σε µεγάλα ύψη και τον χειρισµό 
τοξικών ή δραστικών χηµικών (εποξειδικά υλικά κλπ).
  (προστατευτικές κατασκευές, µέσα ατοµικής προστασίας προσωπικού).

 Σε στοιχεία από οπλισµένο σκυρόδεµα σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µικρότερο των 10,0 m, µε 
σποραδική εφαρµογή επισκευαστικών κονιαµάτων (επιφανείας µε σποραδικές οξειδώσεις οπλισµού).          

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας φορέα ή βάθρων που αποκαθίστανται ως άνω για τις 
ακόλουθες περιπτώσεις εφαρµογής.

Ευρώ (Αριθµητικά): 86,50

(Ολογράφως) : ογδόντα έξι και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\53.30.01.02 Κατασκευή ξύλινου δαπέδου σε µεταλλικό ή ξύλινο σκελετό µε σανίδες πάχους 40mm και 
πλάτους14,5cm τύπου  BANGKIRAI,  σε  ελεύθερα  µήκη  2,40  έως  2,80  m

A.T. : 3.001

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5323

Κατασκευή ξύλινου δαπέδου σε µεταλλικό ή ξύλινο σκελετό µε σανίδες πάχους 40mm και πλάτους 
14,5cm τύπου  BANGKIRAI,  σε  ελεύθερα  µήκη  2,40  έως  2,80  m,  τοποθετηµένες µε αρµό µεταξύ  
τους πλάτους  15  mm,  στερεωµένες  µε  ειδικά  κλίπς.  ∆ηλαδή  γενικά  υλικά  επιτόπου και  
εργασία  πλήρους  κατασκευής,  περιλαµβανοµένης  και  της  επάλειψης  της  τελικής  επιφάνειας  
των σανίδων µε  λάδι  εµποτισµού, σε  διπλή εφαρµογή, για τη  συντήρηση και την ενίσχυση της 
αντιολισθηρότητας του δαπέδου.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας.

ΕΥΡΩΟλογράφως: ∆ιακόσια
              Αριθµητικά: 200,00

Ευρώ (Αριθµητικά): 200,00

(Ολογράφως) : διακόσια
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Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\50.30.10.01 Κατασκευή ξύλινου δαπέδου σε µεταλλικό ή ξύλινο σκελετό µε σανίδες πάχους 25mm και 
πλάτους14,5cm τύπου  BANGKIRAI,  σε  ελεύθερα  µήκη  2,40  έως  2,80  m

A.T. : 3.002

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5323

Κατασκευή ξύλινου δαπέδου σε µεταλλικό ή ξύλινο σκελετό µε σανίδες πάχους 25 mm και πλάτους 
14,5cm τύπου  BANGKIRAI,  σε  ελεύθερα  µήκη  2,40  έως  2,80  m,  τοποθετηµένες µε αρµό µεταξύ  
τους πλάτους  15  mm,  στερεωµένες  µε  ειδικά  κλίπς.  ∆ηλαδή  γενικά  υλικά  επιτόπου και  
εργασία  πλήρους  κατασκευής,  περιλαµβανοµένης  και  της  επάλειψης  της  τελικής  επιφάνειας  
των σανίδων µε  λάδι  εµποτισµού, σε  διπλή εφαρµογή, για τη  συντήρηση και την ενίσχυση της 
αντιολισθηρότητας του δαπέδου.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας.

ΕΥΡΩΟλογράφως: Εκατόν πενήντα
              Αριθµητικά: 150,00

Ευρώ (Αριθµητικά): 150,00

(Ολογράφως) : εκατόν πενήντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Α53.01.01.01 Αντικατάσταση σανίδων καθιστικού από ξυλεία τύπου Σουηδίας επί υπάρχοντος σκελετού

A.T. : 3.003

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5301

 Αντικατάσταση σανίδων καθιστικού από ξυλεία τύπου Σουηδίας επί υπάρχοντος σκελετού

 µε σανίδες οιουδήποτε πάχους, µήκους και πλάτους , µε αποµάκρυνση, τα υλικά και µικροϋλικά, 
την τοποθέτηση, το ξύσιµο και τρίψιµο µε γυαλόχαρτο και τον πλήρη καθαρισµό της επιφανείας, 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)

Ευρώ (Αριθµητικά): 700,00

(Ολογράφως) : επτακόσια

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Α53.01.02.02 Αντικατάσταση σανίδων καθιστικού από τροπική ξυλεία  επί υπάρχοντος σκελετού

A.T. : 3.004

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5301

Αντικατάσταση σανίδων καθιστικού από τροπική ξυλεία  επί υπάρχοντος σκελετού

 µε σανίδες οιουδήποτε πάχους, µήκους και πλάτους , µε αποµάκρυνση, τα υλικά και µικροϋλικά, 
την τοποθέτηση, το ξύσιµο και τρίψιµο µε γυαλόχαρτο και τον πλήρη καθαρισµό της επιφανείας, 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)

Ευρώ (Αριθµητικά): 3.000,00

(Ολογράφως) : τρείς χιλιάδες

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\61.07 Μεταλλικές  διατοµές,  ελάσµατα  και  αγκύρια  από  χάλυβα  (S 235)  φερουσών  
κατασκευών,  τυποποιηµένα  ή  σύνθετα

A.T. : 3.005

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6104

Μεταλλικές  διατοµές,  ελάσµατα  και  αγκύρια  από  χάλυβα  (S 235)  φερουσών  κατασκευών,  
τυποποιηµένα  ή  σύνθετα,  οποιωνδήποτε διαστάσεων  και  µορφολογίας  και  σε  οποιαδήποτε  
θέση  ή ύψος  από  το  έδαφος  ή  το  δάπεδο  εργασίας,  συνδεδεµένα  µεταξύ  τους  µε  
συγκολλήσεις  ή  κοχλιώσεις.   ∆ηλαδή  υλικά   και   εργασία   πλήρους   κατασκευής   και   
ανέγερσης,   σύµφωνα   µε   τα κατασκευαστικά  σχέδια,  τις οδηγίες  της  Επίβλεψης  και  την  
Τ.Σ.Υ.,  συµπεριλαµβανοµένων  των βυσµάτων  στερέωσης  (όπου  υπάρχουν),  καθώς  και  του  
γαλβανίσµατος  (65)  ή  της  βαφής των διατοµών (200) µετά από αµµοβολή SA 2,5. ∆ιευκρινίζεται  
ότι  οι  διαδοκιδώσεις  από  κοιλοδοκούς  των  δαπέδων,  επικαλύψεων  και  πλαγιοκαλύψεων  
περιλαµβάνονται  ανηγµένες  στα  σχετικά  Άρθρα  των  παραπάνω  εργασιών,  εκτός  εάν 
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αναγράφεται ρητά το αντίθετο.

Τιµή   ανά χιλιόγραµµο (kg) κατασκευής

ΕΥΡΩΟλογράφως: ∆ύο και ενενήντα τρία λεπτά
              Αριθµητικά: 2,93

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,93

(Ολογράφως) : δύο και ενενήντα τρία λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\61.20 Γαλβανισµένο   πλέγµα   περίφραξης ,   βρόγχου   40x40mm   από   σύρµα   4mm

A.T. : 3.006

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6120

Γαλβανισµένο πλέγµα περίφραξης ,βρόγχου 40x40mm από σύρµα 4mm

δηλαδή προµήθεια και τοποθέτηση πλέγµατος και εν γένει υλικά, µικροϋλικά και εργασία 
τοποθέτησης και στερέωσης επί τόπου του έργου περιλαµβανοµένων και των στηρίξεων.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Τρία και δέκα λεπτά

Ευρώ (Αριθµητικά): 3,10

(Ολογράφως) : τρία και δέκα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\61.24.01 Γαλβανισµένες   βιοµηχανοποιηµένες   ηλεκτροπρεσσαριστές   εσχάρες

A.T. : 3.007

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6104

Γαλβανισµένες   βιοηχανοποιηµένες   ηλεκτροπρεσσαριστές   εσχάρες
Κατασκευή  πλαγιοκαλύψεων και  δαπέδων σε  οποιοδήποτε  ύψος  µε  µεταλλικές  
ηλεκτροπρεσσαριστές εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης, τύπου ASCO ή ισοδύναµου, γαλβανισένες εν 
θερµώ µε οποιοδήποτε άνοιγµα βρόχου, από λάµες και στρογγυλό σίδηρο. ∆ηλαδή προµήθεια εσχαρών 
επί  τόπου  και  τοποθέτηση  και  εν  γένει   υλικά,  µικροϋλικά  και  εργασία  πλήρους  
τοποθέτησης  και στερέωσης  επί  τόπου   του  έργου  σύφωνα  µε  τις  οδηγίες  της  
κατασκευάστριας  εταιρείας  και  τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης περιλαµβανοµένων και των 
τυποποιηµένων στηρίξεων.
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Έξι
              Αριθµητικά: 6,00

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,00

(Ολογράφως) : έξι

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 64.01.01 Σιδηρά κιγκλιδώµατα από ράβδους συνήθων διατοµών, απλού σχεδίου από ευθύγραµµες 
ράβδους

A.T. : 3.008

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6401

Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωµάτων εξωστών, κλιµάκων, περιφράξεων κλπ., από ράβδους 
συνήθων διατοµών. Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια του µορφοσιδήρου και των υλικών ήλωσης και 
στερέωσης καθώς και η εργασία για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των 
κιγκλιδωµάτων.

 Απλού σχεδίου από ευθύγραµµες ράβδους.                                        

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg).
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Ευρώ (Αριθµητικά): 4,50

(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 64.17 Κιγκλιδώµατα από ανοξείδωτο χάλυβα

A.T. : 3.009

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6418

Κατασκευή κιγκλιδώµατος από ανοξείδωτες διατοµές, ποιότητας AISI 304, οιουδήποτε σχεδίου, µε 
µεταλλικούς ορθοστάτες ανά 1,00 m από λάµα διατοµής 40x20 mm στερεωµένη στον µεταλλικό σκελετό 
µε ανοξείδωτες βίδες, µεταλλικά ευθύγραµµα οριζόντια στοιχεία διατοµής Φ10, ανά 15 - 20 cm 
µεταξύ των ορθοστατών, λοιπά ανοξείδωτα στοιχεία, συρµατόσχοινα, εντατήρες, κοχλίες, περικόχλια 
και κοµβοελάσµατα από ανοξείδωτο χάλυβα ποιότητας ΑΙSI 304 και πάχους 6 mm. Πλήρως περαιωµένη 
εργασία κοπής, κατασκευής, τοποθέτησης, στερέωσης, υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, σύµφωνα µε 
την µελέτη. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) τοποθετηθέντος κιγκλιδώµατος.

Ευρώ (Αριθµητικά): 9,00

(Ολογράφως) : εννέα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 64.41 Πάσσαλοι περιφραγµάτων από µορφοσίδηρο διατοµής ''L'' ή ''T''

A.T. : 3.010

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6441

Πάσσαλοι περιφραγµάτων από µορφοσίδηρο διατοµής "L"ή "T", απλοί ή µε αντηρίδες,
καρφωτοί, οποιωνδήποτε διαστάσεων, συµπεριλαµβανόµενης της διάνοιξης οπών
πρόσδεσης, πλήρως τοποθετηµένοι, µε έµπηξη στο έδαφος, ή µε πάκτωση µε λίθους ή
σε βάση από σκυρόδεµα (χωρίς την αξία του).

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg).

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,70

(Ολογράφως) : δύο και εβδοµήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 71.21 Επιχρίσµατα τριπτά - τριβιδιστά µε τσιµεντοκονίαµα

A.T. : 3.011

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7121

Επιχρίσµατα τριπτά - τριβιδιστά µε τσιµεντοκονίαµα των 450 kg τσιµέντου, πάχους
2,5 cm, σε τρεις στρώσεις, από τις οποίες η πρώτη πιτσιλιστή, η δεύτερη στρωτή
(λάσπωµα) και τρίτη τριπτή (τριβιδιστή), επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε
στάθµη από το έδαφος, και σε ύψος µέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύµφωνα
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσµατα µε κονιάµατα που
παρασκευάζονται επί τόπου".

Πλήρως περαιωµένη εργασία, µε τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούµενο µηχανικό
εξοπλισµό, ειδικά εργαλεία και ικριώµατα εργασίας.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 13,50

(Ολογράφως) : δέκα τρία και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\78.91.02 ∆ιατοµές   και   ειδικά   τεµάχια   από   στραντζαριστή   λαµαρίνα   (S   235)

A.T. : 3.012

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7231

∆ιατοµές και ειδικά τεµάχια από στραντζαριστή λαµαρίνα (S 235)δηλαδή υλικά   και εργασία 
πλήρους κατασκευής, συµπεριλαµβανοµένης της στερέωσής τους, καθώς και του γαλβανίσµατος (65) ή 
της βαφής τους (200) µετά  από αµµοβολή SA 2,5.
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Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Ένα και ενενήντα λεπτά
              Αριθµητικά: 1,90

Ευρώ (Αριθµητικά): 1,90

(Ολογράφως) : ένα και ενενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Κ\64.21.03 Ταµπλό µπασκέτας από plexiglas & µεταλλικό καλάθι

A.T. : 3.013

Κωδικοί αναθεώρησης: 80% ΟΙΚ 6239
20% ΟΙΚ 7774

  Ταµπλό µπασκέτας από plexiglas και καλάθι, σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της Γενικής 
Γραµµατείας Αθλητισµού και τους κανονισµούς της FIBA, προσαρµοσµένα στους υφιστάµενους 
µεταλλικούς στυλοβάτες. 
  Η τελική επιφάνεια του πίνακα (ταµπλό) καλύπτεται από φύλλο plexiglas ειδικών διαστάσεων, που 
στερεώνεται στο υπάρχον µεταλλικό πλαίσιο µε βίδες.  Μεταξύ των πλαισίων και του πίνακα 
παρεµβάλλεται λάστιχο για την απορρόφηση των κραδασµών. 
  Το καλάθι αποτελείται από ένα στεφάνι και ένα δίχτυ. Το στεφάνι πρέπει να είναι φτιαγµένο από 
σίδερο. Στο κάτω µέρος του στεφανιού υπάρχουν µικρά µεταλλικά δαχτυλίδια για να κρέµεται το 
δίχτυ. Το στεφάνι στερεώνεται στο ταµπλό µε µπουλόνια. Τα δίχτυα πρέπει να είναι φτιαγµένα από 
άσπρο κορδόνι και κρεµασµένα σε κάθε στεφάνι. Θα πρέπει να είναι φτιαγµένα µε τέτοιο τρόπο ώστε 
να ανακόπτεται στιγµιαία η ορµή της µπάλας όταν περνά από το καλάθι. 
  Οι βίδες και τα µπουλόνια που χρησιµοποιούνται είναι γαλβανιζέ. Τα µεταλλικά µέρη βάφονται  
ηλεκτροστατικά µε χρώµατα υδατοδιαλυτά, µη τοξικά και µη αναφλέξιµα, σύµφωνα µε τις 
προδιαγραφές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
  Στη τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά στο τόπο του έργου, τα υλικά στερέωσης και 
προσαρµογής καθώς και η εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)

Ευρώ (Αριθµητικά): 350,00

(Ολογράφως) : τριακόσια πενήντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\7365 Επαλειφόµενη εποξειδική βαφή 2 συστατικών χωρίς διαλύτες (διαφόρων χρωµάτων)

A.T. : 4.001

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7365

Επαλειφόµενη εποξειδική βαφή 2 συστατικών χωρίς διαλύτες (διαφόρων χρωµάτων)
Μ2 8,00€

Ευρώ (Αριθµητικά): 8,00

(Ολογράφως) : οκτώ

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Π\14.04.01 Στεγανοποίηση και βαφή πισίνας ή συντριβανιού

A.T. : 4.002

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΑΥ∆Ρ Α\14.04

Καθαρίζεται η επιφάνεια του σκυροδέµατος από σκόνες ,λάδια κλπ (ακόµη και µε υδροβολή άν 
απαιτηθεί. Η επιφάνεια του σκυροδέµατος πρέπει να είναι συνεκτική και πρέπει να βραχεί µέχρι 
κορεσµού πριν την πραγµατοποίηση της στεγάνωσης. Τυχόν ρωγµές, φουρκέτες ,φωλιές αδρανών , 
αρµοί εργασίας κλπ σκάβονται σε βάθος 2 εκατοστών µε το ταχύπηκτο αντισυρρικνωτικό υψηλών 
αντοχών κονίαµα τύπου Kristolithe ή παρόµοιου τύπου και ιδίων  ή παραπλήσιων χαρακτηριστικών µε 
την σύµφωνη γνώµη της υπηρεσίας.Στις γωνίες δηµιουργούνται λούκια για να αµβληθούν οι 
συναρµογές.Εν συνεχεία γίνεται µία στρώση µε επαλειφόµενο τσιµεντοειδές που δηµιουργείται µε 
την ανάµειξη της σκόνης του κονιάµατος τύπου Kristeaou ( ή παρόµοιου τύπου και ιδίων  ή 
παραπλήσιων χαρακτηριστικών µε την σύµφωνη γνώµη της υπηρεσίας),  µε νερό και κατανάλωση από 1 
έως 1,5 kg/m2, σύµφωνα µε της οδηγίες του αντίστοιχου υλικού.
Εν συνεχεία γίνεται δεύτερη στρώση µε το ίδιο υλικό µετά 4-6 ώρες και µε κατανάλωση 1 kg/ m2. H  
εφαρµογή γίνεται µε βούρτσα ή µε µπεκ των 8 mm .Στο δεύτερο χέρι µέρος του νερού πρέπει να 
αντικατασταθεί µε ισόποση ποσότητα Maconlatex ή παρόµοιου υλικού (οικοδοµική ρητίνη µε 
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ελαστικές ίνες ) για να προσδοθεί µεγαλύτερη ελαστικότητα στην τελική επιφάνεια.
Τέλος πραγµατοποιείται η βαφή της πισίνας ,µε εποξειδική ρητίνη 2 συστατικών τύπου Ethoxin ( ή 
παρόµοιου τύπου και ιδίων  ή παραπλήσιων χαρακτηριστικών µε την σύµφωνη γνώµη της υπηρεσίας) . 
Mετά την ανάµιξη των συστατικών σύµφωνα µε τις οδηγίες του κατασκευαστή , γίνεται εφαρµογή µε 
πινέλο, ρολό ή πιστόλι σε 2 τουλάχιστον στρώσεις µε απόδοση 5-6 m2/ kg(ανά στρώση), χρώµατος 
της επιλογής της υπηρεσίας. Το άρθρο περιλαµβάνει τη δοκιµή στεγανότητας , την εργασία που θα 
εκτελεστεί µε όλους του κανόνες της τέχνης και της επιστήµης, τα υλικά και τα µικροϋλικά . Σε 
περίπτωση που θα απαιτηθεί λόγω σαθρής ή πολύ ανώµαλης επιφάνειας του σκυροδέµατος κατασκευή 
στεγανοποιητικής στρώσης πατητής τσιµεντοκονίας αυτή θα αποτιµηθεί µε ιδιαίτερο άρθρο 

Τιµή m2 11,50€

Ευρώ (Αριθµητικά): 11,50

(Ολογράφως) : έντεκα και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.11 Επιστρώσεις µε χονδρόπλακες ακανόνιστες

A.T. : 4.003

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7311

Επιστρώσεις µε χονδρόπλακες ακανόνιστες µέσου πάχους 5 cm και επιφανείας άνω των 0,10 m2, επί 
υποστρώµατος από ασβεστοτσιµεντοκονίαµα 1 : 2 1/2 των 150 kg τσιµέντου πάχους 3 cm, µε αρµούς 
µέσου πάχους 2 cm αρµολογούµενους µε τσιµεντοκονίαµα των 450 kg, µε τα υλικά, πλάκες, 
τσιµεντοκονίαµα κλπ επί τόπου
και την εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ
03-07-03-00 "Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους".

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.12 Επιστρώσεις µε χονδρόπλακες ορθογωνισµένες

A.T. : 4.004

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7312

Επιστρώσεις µε χονδρόπλακες ορθογωνισµένες, πλευράς άνω των 30 cm, µε αρµούς πάχους το πολύ 1 
cm µε τα υλικά, πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κλπ επί τόπου και την
εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00
"Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους".

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 28,00

(Ολογράφως) : είκοσι οκτώ

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.16.02 Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου, πλευράς άνω των 30 cm

A.T. : 4.005

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316

Επιστρώσεις µε πλακών τσιµέντου πλευράς άνω των 30 cm και πάχους 3 έως 5 cm, 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1338, µε αρµούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώµατος πάχους 2 cm,
από τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου, µε τα
υλικά, πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής.

 Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου πλευράς άνω των 30 cm.                        

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 13,50

(Ολογράφως) : δέκα τρία και πενήντα λεπτά
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Άρθρο : ΟΙΚ Θ\7319.1.1 Επιστρώσεις δαπέδων µε τσιµεντένιους κυβόλιθους διαστάσεων 10,4x10,4cm, πάχους 
6cm.

A.T. : 4.006

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316

 Επιστρώσεις δαπέδων µε τσιµεντένιους κυβόλιθους διαστάσεων 10,4Χ10,4 πάχους 6cm, χωρίς αρµό, 
µε χαλαζιακή επίστρωση. Οι χαλαζιακοί κυβόλιθοι έχουν στην επιφάνειά τους και σε ύψος 10mm 
µίγµα κρυσταλλικού χαλαζία κοκκοµετρίας 2mm και τσιµέντου, ενώ το κυρίως σώµα τους αποτελείται 
από µίγµα ασβεστολιθικής άµµου και ψηφίδας µε τσιµέντο.
Για τη σωστή τοποθέτηση απαραίτητες προϋποθέσεις αποτελούν το καλά συµπυκνωµένο έδαφος της 
υπόβασης, η οποία κατασκευάζεται από ελαφρά οπλισµένο σκυρόδεµα µε διαµόρφωση των κλίσεων 
απορροής οµβρίων, καθώς και η οµοιόµορφη διάστρωση άµµου µε πάχος στρώσης 3cm. Μετά την 
τοποθέτηση των κυβολίθων ακολουθεί ρίψη λεπτής άµµου, η οποία πληρώνει και σφραγίζει τους 
αρµούς.
Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται όλα τα υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής.
 (Μέτρηση σε τετραγωνικά µέτρα ανεπτυγµένης επιφάνειας.)

Ευρώ (Αριθµητικά): 18,27

(Ολογράφως) : δέκα οκτώ και είκοσι επτά λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.33.03 Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια, GROUP 4, διαστάσεων 40x40 cm

A.T. : 4.007

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7331

Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια 1ης ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωµα,
υδατοαπορροφητικοτητας έως 0,5%, αντοχής σε απότριψη "GROUP 4", διαστάσεων
20x20 cm, οποιουδήποτε χρώµατος και σχεδίου εφαρµογής, σύµφωνα µε την µελέτη
και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, εσωτερικές και
εξωτερικές".  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων µε
αρµούς 1 έως 2 mm, σε στρώση τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου, ή µε
κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συµβατή µε την υπάρχουσα υποδοµή, η πλήρωση
των αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, µαύρου χρώµατος, ή µε ειδικο
υλικό πληρώσεως συµβατό µε τα κεραµικά πλακίδια και ο επιµελής καθαρισµός της
τελικής επιφανείας του δαπέδου. 

Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και καθαρισµού µε τα
υλικά πάσης φύσεως επί τόπου.

 Επιστρώσεις δαπέδων µε πλακίδια GROUP 4, διαστάσεων 40x40 cm.                 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 36,00

(Ολογράφως) : τριάντα έξι

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο 2922 Επίστρωση δαπέδων εξωτερικών χώρων µε κεραµικούς πλίνθους τύπου cotto διαστ.  
7Χ30Χ5 cm

A.T. : 4.008

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 2922

Κατασκευή – διάστρωση  δαπέδου µε πλίνθους από κεραµική ύλη τύπου cotto, διαστάσεων 7Χ30Χ5 cm, 
µε αρµούς εύρους 7 mm.

α) Κατασκευή βάσης από σκυρόδεµα, η οποία δεν περιλαµβάνεται στην τιµή του παρόντος άρθρου.
β) ∆ιάστρωση των πλίνθων επάνω σε υπόστρωµα πάχους 2 cm από τσιµεντο-ασβεστοκονίαµα των 350 kg 
τσιµέντου και 0.04 m3 ασβέστου.
γ) Μετά την διάστρωση των πλίνθων πλήρωση των αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου.
Το άρθρο περιλαµβάνει : προµήθεια και µεταφορά των υλικών επί τόπου του έργου και εργασία για 
την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του δαπέδου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 58,00

(Ολογράφως) : πενήντα οκτώ
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Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.76 Αντιολισθητικό ελαστικό παρέµβληµα µαρµάρινων βαθµίδων

A.T. : 4.009

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396

Αντιολισθητικό ελαστικό παρέµβληµα µαρµάρινων βαθµίδων εσωτερικών ή εξωτερικών χώρων, σε 
υπάρχουσα εγκοπή, διατοµής 10x10 mm και πάχους 3 mm, που τοποθετείται ακριβώς στις διαστάσεις 
της εγκοπής (φρακαριστό) µε ισχυρή κόλλα, σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή. Yλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου και  εργασία τοποθέτησης, στερέωσης, ευθυγράµµισης.

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.91 Κατασκευή βιοµηχανικού δαπέδου µε υστερόχυτο σκυρόδεµα ελαχίστου πάχους 5 cm

A.T. : 4.010

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7373.1

Κατασκευή εγχρώµου βιοµηχανικού δαπέδου, µετά της απαιτουµένης υποβάσεως από
οπλισµένο σκυρόδεµα ελαχίστου πάχους 5 cm ή ινοπλισµένη κονία (µε ίνες
προλυπροπυλενίου), και του αντίστοιχου περιθωρίου, µε σµύριδα ή χαλαζιακή άµµο,
σύµφωνα µε την µελέτη. 

Στην τιµή µονάδς περιλαµβάνονται:
α) ∆ιάστρωση σκυροδέµατος κατηγορίας C16/20, οπλισµένου µε δοµικό πλέγµα
κατηγορίας B500C, ελαχίστου πάχους 5 cm στα σηµεία απορροής και 7 έως 8 cm στις
κορυφές και εφαρµογή στις περιµετρικά των υπαρχόντων φρεατίων εποξειδικού
υλικού συγκόλλησης του νέου σκυροδέµατος µε το παλαιό. 
β) Εξοµάλυνση της επιφανείας του σκυροδέµατος µε πήχη (δονητικό ή κοινό). 
γ) Συµπύκνωση του σκυροδέµατος και λείανση της επιφανείας του µε χρήση
στροφείου (ελικόπτερο), συγχρόνως µε την επίπαση µε µίγµα αποτελούµενο σε
ποσοστό 60% περίπου από χαλαζιακή άµµο και 40% από τσιµέντο, πλαστικοποιητές
και χρωστικές ουσίες, σύµφωνα µε την µελέτη.
δ) ∆ιαµόρφωση αρµών µε κοπή εκ των υστέρων µε αρµοκόφτη, πλάτους 3 - 4 mm, και
σε βάθος 15 mm περίπου, σε κάνναβο 5 έως 6 m και πλήρωση αυτών µε ελαστοµερές
υλικό. 
ε) Συντήρηση της τελικής επιφάνειας επί επτά ηµέρες τουλάχιστον, µε κάλυψη
αυτής µε νάϋλον. 
Πλήρως περαιωµένη εργασία κατασκευής, διαµόρφωσης, συντήρησης, υλικά και
µικροϋλικά επί τόπου, σύµφωνα µε την µελέτη.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως επεξεργασµένου δαπέδου.

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\73.75.03Β Χυτό ελαστικό δάπεδο ασφαλείας παιδικών χαρών, κατά ΕΝ 1177Μ, µε τελική επίστρωση  
EPDM πάχους 1 εκατ. συνολικού πάχους 60 mm

A.T. : 4.011

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396

Κατασκευή χυτού ελαστικού δάπεδο ασφαλείας οιουδήποτε πάχους οιουδήποτε χρώµατος ή σχεδίου 
(σύµφωνα µε τις υποδείξεις της Υπηρεσίας.
Θα εφαρµοσθεί κατευθείαν πάνω σε πατηµένο, στεγνό καθαρό γαρµπίλι-σύντριµµα  πάχους 15 εκ..
Το δάπεδο θα αποτελείται κατά βάση από µείγµα πολυουρεθάνης και ανακυκλωµένο λάστιχο σε 
στρώσεις των 4εκ. και οιουδήποτε συνολικού πάχους, από µείγµα πολυουρεθάνης και έγχρωµους 
κόκκους ανακυκλωµένου λάστιχου (EPDM) σε πάχος 1εκ. ως τελευταία στρώση.
Το δάπεδο θα πρέπει να είναι υψηλής αντοχής, αναλλοίωτο από την επίδραση των καιρικών συνθηκών, 
της ηλιακής ακτινοβολίας και να πληροί τις προδιαγραφές κατά ΕΝ 1177.
Πριν την έναρξη της εφαρµογής θα πρέπει να γίνει επιµελής καθαρισµός της υπάρχουσας επιφάνειας 
από σκόνες, υπολείµµατα, λάδια ή άλλους ρύπους που εµποδίζουν την πρόσφυση του συνθετικού 
υλικού. Στη συνέχεια η επιφάνεια καλουπώνεται έτσι ώστε τα τελειώµατα της να µην είναι 
εκτεθειµένα, γιατί λόγω τριβής µπορεί να αποκολληθούν κοµµάτια και επαλείφεται µε ειδικό αστάρι 
πολυουρεθανικής βάσης για να επιτευχθεί σωστή πρόσφυση µεταξύ αυτής της επιφάνειας και του 
συνθετικού τάπητα. Ακολουθεί διάστρωση µίγµατος µαύρων κόκκων ελαστικού (καουτσούκ) µε 
κοκκοµετρική διαβάθµιση 3 εως 6mm µε πολυουρεθάνη, µε µαστάρι, σπάτουλα και µετά µε κύλινδρο, 
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σε πάχος 4cm και επάλειψη της παραπάνω επιφάνειας µε ειδικό αστάρι πολυουρεθανικής βάσης για να 
επιτευχθεί σωστή πρόσφυση µεταξύ αυτής και της επόµενης στρώσης. Εφόσον έχει στεγνώσει η 
προηγούµενη στρώση υλικών διαστρώνεται µίγµα  πολυουρεθάνης και έγχρωµων κόκκων ελαστικού EPDM, 
κοκκοµετρικής διαβάθµισης 1-3mm σε πάχος 1cm. Η διάστρωση θα γίνει µε ειδική σπάτουλα σε µια 
στρώση.  
Η τελική επιλογή της επιθυµητής απόχρωσης θα γίνει µετά από υπόδειξη της Υπηρεσίας.
Σύµφωνα µε τα σχέδια της Υπηρεσίας µπορεί να απαιτηθούν περισσότερα χρώµατα του ενός ,καθώς και 
διάφορα σχέδια.
Το σύστηµα χυτού ελαστικού δαπέδου θα πρέπει να έχει ελεγχθεί εργαστηριακά από διεθνές 
αναγνωρισµένο εργαστήριο και να καλύπτει τις απαιτήσεις του προτύπου ΕΝ 1177 όσον αφορά το 
κριτήριο τραυµατισµού της κεφαλής (HIC). Πριν την έναρξη των εργασιών ο Ανάδοχος υποχρεούται να 
προσκοµίσει στην Υπηρεσία το αντίστοιχο πιστοποιητικό για ανάλογο ύψος πτώσης και τεχνικό 
φυλλάδιο του προς ένταξη υλικού.
Η εταιρεία εφαρµογής του δαπέδου θα πρέπει να έχει πιστοποιηθεί σε ∆ιεθνή Εργαστήριο για  την 
ποιότητα κατασκευής της παιδικής χαράς και να έχει  το σχετικό  πιστοποιητικό ΕΝ 1177 για το 
ανάλογο ύψος πτώσης  και όχι να είναι απλός αντιπρόσωπος ξένου πιστοποιηµένου οίκου.
Ο Ανάδοχος οφείλει να προσκοµίσει ISO 9001 περί πιστοποίησης στην τοποθέτηση αθλητικών δαπέδων 
του ιδίου ή του υπεργολάβου-συνεργείου εφαρµογής µε το οποίο θα συνεργαστεί. 
Με την ολοκλήρωση των εργασιών, ο Ανάδοχος θα πρέπει να προσκοµίσει στην Υπηρεσία βεβαίωση 
ελέγχου (από διαπιστευµένο φορέα) του ύψους πτώσης του κατασκευασµένου δαπέδου (χωρίς πρόσθετη 
αµοιβή).

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περατωµένης επιφάνειας

       Για πάχος  60 mm
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά):  90,00
                (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ

Ευρώ (Αριθµητικά): 90,00

(Ολογράφως) : ενενήντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\73.75.04Γ Επίστρωση µε ελαστικά αντικραδασµικά πλακίδια ασφαλείας µε ενισχυµένη επιφανειακή 
στρώση από EPDM µε πάχος 50 mm

A.T. : 4.012

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396

 Τα πλακίδια ασφαλείας για παιδικές χαρές πρέπει να αποτελούνται από δύο διακριτές στρώσεις.Η 
πρώτη να περιέχει επιλεγµένα ρινίσµατα ελαστικού συµπολυµερούς στυρενίου-βουταδιενίου (SBR) και 
η δεύτερη (τελική) στρώση να αποτελείται από ρινίσµατα µονοµερούς διενίου εθυλενίου προπυλενίου 
(ΕPDΜ). Η τελική στρώση (από EPDM) να διατίθεται σε ποικιλία χρωµάτων.  
 Η βάση του πλακιδίου πρέπει να αποτελείται από δικτυωτό πλέγµα αντεστραµµένων απολήξεων για 
περισσότερη αντικραδασµική-ελαστική απόδοση και καλύτερη συµπεριφορά.

Οι διαστάσεις µήκους και πλάτους του πλακιδίου θα είναι 0,50Χ0,50m. Πάχους ανάλογα µε το ύψος 
πτώσης Περιµετρικά θα καταλήγουν σε 5 mm λοξότµηση γωνία 45 µοιρών και στις πλευρές τους θα 
φέρουν εργοστασιακές οπές για την εισαγωγή πλαστικών πείρων σύνδεσης των πλακιδίων.

Η επικόλληση των πλακών ασφαλείας στο ειδικό υπόστρωµα (δάπεδο ελαφρά οπλισµένου σκυροδέµατος 
πάχους 15 εκ., µε τελική στρώση τσιµεντοκονίας 2 εκ.) πρέπει να γίνεται µε εργοστασιακά 
ελεγµένο ειδικό συνδετικό υλικό, σε χαµηλότερο επίπεδο ώστε η τελική κατασκευή να είναι ισοϋψής 
µε το έδαφος.

Τα πλακίδια πρέπει να είναι υψηλής αντοχής, αναλλοίωτα από την επίδραση των καιρικών συνθηκών 
και της ηλιακής ακτινοβολίας και να πληρούν τις προδιαγραφές κατά ΕΝ ΕΛΟΤ 1177-1 (για δάπεδα 
παιχνιδότοπων). Η πυκνότητα των πλακιδίων να είναι τουλάχιστον 800 kg/m3. Το πάχος των 
πλακιδίων να είναι τέτοιο ώστε να εξασφαλίζει ασφάλεια από το µέγιστο ύψος πτώσης, όπως αυτό 
ορίζεται κάθε φορά από τα επιλεγµένα όργανα παιχνιδιού. Ως προς την εξασφάλιση του Κρίσιµου 
Ύψους Πτώσης, το προϊόν θα πρέπει να συνοδεύεται από πιστοποιητικό δοκιµών σύµφωνα µε το 
προαναφερθέν πρότυπο, ελεγµένο από φορέα ανεξάρτητο από την κατασκευάστρια εταιρεία. 

Η ποιότητα κατασκευής θα πρέπει να έχει δοκιµαστεί, ως προς την αντοχή και συνεκτικότητα των 
πλακιδίων, µε βοµβαρδιστικό τουλάχιστον 20.000 επαναλήψεων από µάζα 50 Kg. Το συνεργείο που θα 
το τοποθετήσει θα πρέπει να είναι πιστοποιηµένο κατά ISO 9001 για την σωστή εφαρµογή και 
τοποθέτηση.
Ευρωπαϊκής προέλευσης.  

Τα πλακίδια ασφαλείας πρέπει να συνοδεύονται από:
εγγύηση 5 ετών από την εταιρεία παραγωγής τους 
πιστοποιητικό για το ύψος πτώσης
πιστοποιητικό ISO 9001

Σελίδα 32 από 51



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ

πίνακα µε τις ιδιότητες του ελαστικού πλακιδίου από την κατασκευάστρια εταιρεία
ανάλυση χηµικής σύστασης από ανεξάρτητο εργαστήριο
      Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 

      µε πάχος 50 mm
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :  80,00

          (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΕΥΡΩ

Ευρώ (Αριθµητικά): 80,00

(Ολογράφως) : ογδόντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.87 ∆ιανοίξεις αρµών διαστολής µωσαϊκών δαπέδων

A.T. : 4.013

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7391

∆ιανοίξεις αρµών διαστολής µωσαϊκών δαπέδων µε αρµοκόφτη, πλάτους έως 5 mm και
βάθους τουλάχιστον όσον το πάχος του µωσαικού. Χάραξη κατά το σχέδιο, εργασία
διάνοιξης και φθορά κοπτικών.

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).

Ευρώ (Αριθµητικά): 3,40

(Ολογράφως) : τρία και σαράντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 73.36.01 Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια µε τσιµεντοκονίαµα σε τρεις στρώσεις, πάχους 3,0 
cm

A.T. : 4.014

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7335

Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων µε τσιµεντοκονίαµα µε δύο στρώσεις
τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου µε άµµο χονδρόκοκκη και τρίτη στρώση µε
πατητό τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου µε λεπτοκόκκη άµµο.

 Επιστρώσεις τσιµεντοκονίας πάχους 3,0 cm.                                                            
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 18,00

(Ολογράφως) : δέκα οκτώ

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\73.61.04.01 Χυτό   δάπεδο   πλακόστρωτου   πάχους   5   cm

A.T. : 4.015

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7364.1

Χυτό,  διακοσµητικό,  ανάγλυφο,  ενιαίο δάπεδο σε  κάναβο 3x5m,  το οποίο  αποτελείται από 
τσιµέντο,   έγχρωµα   βότσαλα   ή   µαρµαροψηφίδες,   χηµικά   πρόσµικτα,   ίνες   και   
χρωστικά,   µε   τελικές αντοχές  µετά  από  28  ηµέρες  στους  23C,  τάξης  σκυροδέµατος  
κατηγορίας  C20/25.  Περιλαµβάνεται   η   επάλειψη   συγκολλητικής  ρητίνης   στη   διεπιφάνεια   
µεταξύ   του   χυτού δαπέδου   και  της υπόβασης  σκυροδέµατος,  καθώς  και  η  επάλειψη  του  
χυτού  δαπέδου  µε  διαφανές  σιλικονούχο υδραπωθητικό  υλικό  (σιλοξάνη).  Επίσης,  
περιλαµβάνονται  υλικά  γενικά  και  εργασία  ανάµιξης, διάστρωσης, κυλίνδρωσης και 
κατεργασίας.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Τριάντα εννέα και ογδόντα ένα λεπτά
              Αριθµητικά: 39,81

Ευρώ (Αριθµητικά): 39,81

(Ολογράφως) : τριάντα εννέα και ογδόντα ένα λεπτά
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Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 74.30.05.09 Επιστρώσεις µε πλάκες µαρµάρου 40x40 cm ειδικής επεξεργασίας (οδηγός τυφλών)  
προέλευσης   Καβάλας ,   πάχους   3   cm χρώµατος  λευκού

A.T. : 4.016

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7451

Α.Τ. 227     ΝΑΟΙΚ Π. 74.30.05.09 σχ.

                   Κωδικός αναθεώρησης ΟΙΚ 7451

Επιστρώσεις µε πλάκες µαρµάρου 40x40   cm ειδικής επεξεργασίας (οδηγός τυφλών)  προέλευσης   
Καβάλας ,   πάχους   3   cm χρώµατος  λευκού,   δηλαδή  ορθογωνισµένο  µάρµαρο  σχιστό  άριστης  
ποιότητας,  χωρίς  σχισµές  ή
άλλα  ελαττώµατα  και  υλικά  στρώσης  µε  τσιεντοκονίαµα  των  450 kg  τσιµέντου  και  πάχους  
2 cm και καθαρισµού επί τόπου και εργασία κοπής πλακών, σκαψίµατος, στρώσης, αρµολογήµατος µε 
υδαρή τσιµεντοπολτό από λευκό τσιµέντο των  600 kg   τσιµέντου και καθαρισµού.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Ογδόντα επτά και εξήντα λεπτά
              Αριθµητικά: 87,60

Ευρώ (Αριθµητικά): 87,60

(Ολογράφως) : ογδόντα επτά και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 74.90.03 Ταινίες (φιλέτα) επιστρώσεων από µάρµαρο, µαλακό, πάχους 3 cm

A.T. : 4.017

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7493

Ταινίες (φιλέτα) επιστρώσεων από µάρµαρο µαλακού προελεύσεως Πεντέλης πάχους 2 cm και πλάτους 
έως 10 cm.  Υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής.
Ταινίες επιστρώσεων από  µαλακό µάρµαρο πάχους 3 cm                            

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).

Ευρώ (Αριθµητικά): 13,50

(Ολογράφως) : δέκα τρία και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\74.30.05.03 Επιστρώσεις δαπέδων από πλάκες µαρµάρου προέλευσης Καβάλας ,πάχους   3   cm 
χρώµατος  λευκού,  σε  αναλογία  έως  5 τεµ./m2

A.T. : 4.018

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7451

Επιστρώσεις δαπέδων από πλάκες µαρµάρου προέλευσης Καβάλας ,πάχους   3   cm χρώµατος  λευκού,  
σε  αναλογία  έως  5 τε./m2,     δηλαδή  ορθογωνισµένο  µάρµαρο  σχιστό  άριστης ποιότητας,  
χωρίς σχισµές ή άλλα ελαττώµατα και υλικά λειότριψης,  στρώσης µε τσιεντοκονίαµα των  450 kg  
τσιµέντου  και  πάχους  2 cm  και  καθαρισµού  επί  τόπου  και  εργασία  κοπής  πλακών, 
λειότριψης,  στρώσης,  αρµολογήµατος  µε  υδαρή  τσιµεντοπολτό  από  λευκό  τσιµέντο  των  600 
kg τσιµέντου και καθαρισµού.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Ογδόντα και εξήντα λεπτά
                    Αριθµητικά: 80,60

Ευρώ (Αριθµητικά): 80,60

(Ολογράφως) : ογδόντα και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\74.30.13.01 σκληρού έως εξαιρετικά σκληρού µαύρου Εδέσσης, πάχους 3 cm, σε αναλογία έως 5 
τεµάχια ανά τετραγωνικό µέτρο

A.T. : 4.019

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7432

Επιστρώσεις δαπέδων µε ισοµεγέθεις πλάκες µαρµάρου σκληρού έως εξαιρετικά σκληρού µαύρου 
Εδέσσης, πάχους 3 cm, σε αναλογία έως 5 τεµάχια ανά τετραγωνικό µέτρο,

Σελίδα 34 από 51



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ

ορθογωνισµένες, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις µε φυσικούς 
λίθους".
Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών µαρµάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα  στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, 
λειότριψης, στρώσης, αρµολογήµατος και καθαρισµού 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 220,00

(Ολογράφως) : διακόσια είκοσι

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\74.30.02.01 Επιστρώσεις δαπέδων µε ισοµεγέθεις πλάκες πωρόλιθου, πάχους 5 cm, σε αναλογία 6 
έως 10 τεµάχια ανά τετραγωνικό µέτρο

A.T. : 4.020

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7461

 Επιστρώσεις δαπέδων µε ισοµεγέθεις πλάκες πωρολίθου, πάχους 5 cm, σε αναλογία 6 έως 10 τεµάχια 
ανά τετραγωνικό µέτρο, ορθογωνισµένες, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 
"Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους".

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών πωρολίθου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, 
και καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα  στρώσεως και η εργασία κοπής των 
πλακών, λειότριψης, στρώσης, αρµολογήµατος και καθαρισµού 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 150,00

(Ολογράφως) : εκατόν πενήντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\74.30.02.02 Αποκατάσταση καθιστικών πωρόλιθου, που αποτελούνται από ορθογωνισµένους όγκους 
διαφόρων διαστάσεων

A.T. : 4.021

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7461

Αποκατάσταση  καθιστικών πωρολίθου, που αποτελούνται από  ορθογωνισµένους όγκους διαφόρων 
διαστάσεων 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά όγκων πωρολίθου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισµού, γενικά κονιάµατα  στρώσεως και η εργασία κοπής των όγκων, λειότριψης, στρώσης, 
αρµολογήµατος και καθαρισµού 
Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7432 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3)

Ευρώ (Αριθµητικά): 2.000,00

(Ολογράφως) : δύο χιλιάδες

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 75.41.01 Επενδύσεις βαθµίδων µήκους έως 2,00 m µε µάρµαρο λευκό, πάχους 3 / 2 cm 
(βατήρων/µετώπων)

A.T. : 4.022

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7541

Επενδύσεις βαθµίδων µήκους έως 2,00 m ευθειών ή λοξών, µε µάρµαρο λευκό, σύµφωνα
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους".

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών σχιστού µαρµάρου επί τόπου,
τα υλικά λειότριψης, και καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα
στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, στρώσης, αρµολογήµατος και
καθαρισµού. 

Oι τιµές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε µάρµαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό,
εξαιρετικής ποιότητος (extra).

Επενδύσεις βαθµίδων µε µάρµαρο πάχους   3 / 2 cm.      (βατήρων/µετώπων).

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) προσθίας ακµής βατήρων.
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Ευρώ (Αριθµητικά): 39,00

(Ολογράφως) : τριάντα εννέα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 75.58.01 Σκαλοµέρια µαρµάρου από µάρµαρο µαλακό πάχους 2 cm

A.T. : 4.023

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7558

Σκαλοµέρια από µαρµάρου, αποτελούµενα από ένα τραπεζοειδές τεµάχιο ή από δύο
ορθογωνικά τεµάχια (κλιµακωτά), σύµφωνα µε την µελέτη. 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά του µαρµάρου επί τόπου, τα υλικά
λείανσης και καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα στρώσεως και η
εργασία κοπής, λείανσης ή κτενισµατος, τοποθέτησης, αρµολογήµατος και
καθαρισµού. 

Oι τιµές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε µάρµαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό,
εξαιρετικής ποιότητος (extra).

Σκαλοµέρια από µάρµαρο  µαλακό πάχους 2 cm.                                   

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ).

Ευρώ (Αριθµητικά): 16,80

(Ολογράφως) : δέκα έξι και ογδόντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 75.61.04 Ορθοµαρµαρώσεις από πλάκες µαρµάρου µήκους έως 2,00 m, από µάρµαρο σκληρό, 
πάχους 3 cm

A.T. : 4.024

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7564

Ορθοµαρµαρώσεις από πλάκες µαρµάρου µήκους έως 2,00 m επί τοίχων κατακορύφων ή
κεκλιµένων οιουδήποτε ύψους, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-04-00
"Επένδυση τοίχων µε πλάκες µαρµάρου, γρανίτη και φυσικών λίθων". 

Μάρµαρο σχιστό και υλικά λειοτρίψεως, επιστρώσεως (τσιµεντοκονίαµα και
γυψοκονίαµα) και αρµολογήµατος επί τόπου, ικριώµατα και εργασίες κοπής,
λειοτρίψεως, αποξέσεως επιχρισµάτων, προσεγγίσεως, τοποθετήσεως µε
τσιµεντοκονίαµα, εγχύσεως υδαρούς τσιµεντοκονιάµατος µέχρι τελείας πληρώσεως
των κενών, αρµολογήµατος και καθαρισµού. Συµπεριλαµβάνονται οι εµφανείς ή
αφανείς µεταλλικοί σύνδεσµοι από ορείχαλκο ή ανοξείδωτο χάλυβα.

Oρθοµαρµαρώσεις από µάρµαρο  σκληρό πάχους 3 cm.                               

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας.

Ευρώ (Αριθµητικά): 90,00

(Ολογράφως) : ενενήντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\75.51.01 Κράσπεδο µαρµάρου πλάτους 10 cm και ύψους 24 έως 32 cm, προέλευσης Καβάλας 
χρώµατος λευκού

A.T. : 4.025

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7551

Κράσπεδο µαρµάρου πλάτους 10 cm και ύψους 24 έως 32 cm, προέλευσης Καβάλας χρώµατος λευκού, 
δηλαδή µάρµαρο και υλικά κατεργασίας και τοποθέτησης επί τόπου και εργασία λάξευσης και πλήρους 
τοποθέτησης και αρµολογήµατος µε συγκολλητική ρητίνη και καθαρισµού.

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Ενενήντα έξι
              Αριθµητικά: 96,00
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Ευρώ (Αριθµητικά): 96,00

(Ολογράφως) : ενενήντα έξι

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Π\75.51.01.02 Κράσπεδο πωρόλιθου πλάτους 10 cm και ύψους 24 έως 32 cm

A.T. : 4.026

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7551

Κράσπεδο πωρόλιθου πλάτους 10 cm και ύψους 24 έως 32 cm, δηλαδή πωρόλιθος και υλικά κατεργασίας 
και τοποθέτησης επί τόπου και εργασία λάξευσης και πλήρους τοποθέτησης και αρµολογήµατος µε 
συγκολλητική ρητίνη και καθαρισµού.

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)

ΕΥΡΩΟλογράφως: Εκατόν είκοσι
              Αριθµητικά: 120,00

Ευρώ (Αριθµητικά): 120,00

(Ολογράφως) : εκατόν είκοσι

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.10 Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος µε ακρυλικό 
υδατοδιαλυτό τσιµεντόχρωµα

A.T. : 4.027

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7725

Υδροχρωµατισµοί µε τσιµεντόχρωµα επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντο-κονιάµατος,
σε δύο ή περισσότερες στρώσεις µέχρι να επιτευχθεί τέλεια οµοιοχρωµία και
συνολικό πάχος ξηρού υµένα 125 µικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία, σύµφωνα
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-01-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος".

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 3,90

(Ολογράφως) : τρία και ενενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.15 Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς

A.T. : 4.028

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7735

Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς σύµφωνα µε την
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

Αποκατάσταση της επιφανείας του επιχρίσµατος, αφαίρεση των ανωµαλιών,
καθαρισµός, λείανση µε γυαλόχαρτο, αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό βάσεως ακρυλικής
ρητίνης, διαλύτου, ή ακρυλικού µικροµοριακού υλικού βάσεως νερού, µε αντοχή στα
αλκάλια.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 1,70

(Ολογράφως) : ένα και εβδοµήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.16 Προετοιµασία ξυλίνων επιφανειών για χρωµατισµούς

A.T. : 4.029

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7736

Προετοιµασία ξυλίνων επιφανειών για χρωµατισµούς, σύµφωνα µε την µελέτη και την
ΕΤΕΠ 03-10-05-00 "Χρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών".

Καθαρισµός της επιφανείας µε γυαλόχαρτο, λάδωµα µε λινέλαιο διπλοβρασµένο ή µε
ειδικό µυκητοκτόνο εµποτιστικό διάλυµα βάσεως νερού ή διαλύτου, ξεροζιάρισµα,
καθαρισµός των ρόζων και επάλειψή τους µε γοµαλάκα, τρίψιµο, χονδροστοκάρισµα
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και τελικό τρίψιµο.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,20

(Ολογράφως) : δύο και είκοσι λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.20.01 Αντισκωριακές βαφές, εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος ενός συστατικού βάσεως 
νερού η διαλύτου αλκυδικής, ακρυλικής ή τροποποιηµένης αλκυδικής ή ακρυλικής ρητίνης

A.T. : 4.030

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744

Εφαρµογή αντισκωριακής βαφής µε την απαιτούµενη προετοιµασία της επιφανείας,
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και
χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών".

 Εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος ενός συστατικού βάσεως νερού η διαλύτου αλκυδικής, 
ακρυλικής ή τροποποιηµένης αλκυδικής ή ακρυλικής ρητίνης. Εφαρµογή υλικού µε βάση ανόργανα 
πιγµέντα αντιδιαβρωτικής και αντισκωριακής δράσης, όπως ο ψευδάργυρος (Zn), το οξείδιο του 
ψευδαργύρου (ZnO), το φωσφορικό άλας ψευδαργύρου (zinc phosphate), το οξείδιο του Αιµατίτη 
( ΜΙΟ) ή µε βάση αναστολείς της διάβρωσης και της σκουριάς, σε ελάχιστο συνολικό πάχος ξηρού 
υµένα τα 50 µικρά.                                                                                    
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,20

(Ολογράφως) : δύο και είκοσι λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.54 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί ξυλίνων επιφανειών µε χρώµατα αλκυδικών ή  ακρυλικών 
ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου

A.T. : 4.031

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7754

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί ξυλίνων επιφανειών (στιλπνοί ή µατ ή σαγρέ). Υλικά επί
τόπου και εργασία, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 "Χρωµατισµοί
ξύλινων επιφανειών". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,70

(Ολογράφως) : έξι και εβδοµήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.55 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειώνµε χρώµατα αλκυδικών ή  ακρυλικών 
ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου

A.T. : 4.032

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7755

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ
03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών".

Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση αντιδιαβρωτικού
υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. Υλικά και
µικροϋλικά επί τόπου και εργασία.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,70

(Ολογράφως) : έξι και εβδοµήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.67.02 Χρωµατισµοί σωληνώσεων, διαµέτρου από 1 1/4 έως 2''

A.T. : 4.033

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7767.4

Χρωµατισµοί σωληνώσεων, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00
"Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών".
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 ∆ιαµέτρου από 1 1/4 έως 2".                                                   

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) σωλήνων.

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,25

(Ολογράφως) : δύο και είκοσι πέντε λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Β\77.71.01 Εφαρµογή επί ξύλινων επιφανειών φυσικού λαδιού συντήρησης και προστασίας µε κερί 
σε δύο στρώσεις

A.T. : 4.034

Κωδικός αναθεώρησης:

Εφαρµογή επί ξύλινων επιφανειών φυσικού λαδιού συντήρησης και προστασίας µε κερί σε δύο 
στρώσεις

Επάλειψη φυσικού λαδιού κατάλληλου για τη συντήρηση και προστασία µε κερί των ξύλινων 
επιφανειών, τύπου  TEAK OIL της DUROSTICK ή ισοδυνάµου, σε δύο στρώσεις, αφού προηγηθεί απόξεση 
και καθαρισµός µε υδροβολή. Υλικά και µικρουλικά επί τόπου και εργασία.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)

Ευρώ (Αριθµητικά): 10,70

(Ολογράφως) : δέκα και εβδοµήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.95 Αντιγραφιστικές επαλείψεις(antigraffiti) µόνιµης προστασίας, ενός ή δύο  συστατικών 
πολυουρεθανικής βάσεως ή βάσεως σιλικόνης.

A.T. : 4.035

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744

Αντιγραφιστική επάλειψη επιφανειών επιχρισµάτων, σκυροδέµατος, κεραµικών,
µαρµάρων και λιθωδών υλικών, µη θυσιαζόµενη (καθαρισµός επιφανειών µε πλύση,
χωρίς ανάγκη επανάλειψης της προστατευτικής επίστρωσης), µε υδρόφοβα υλικά,
διαφανή, µόνιµης προστασίας, µετά από κατάλληλη προετοιµασία της επιφάνειας
εφαρµογής, σύµφωνα µε την µελέτη, την ΕΤΕΠ 05-02-03-00 "Αντιρρυπαντική
επάλειψη" και τις οδηγίες του προµηθευτή του υλικού.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,00

(Ολογράφως) : πέντε

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 79.08 Στεγανωτικές επιστρώσεις µε τσιµεντοειδή υλικά

A.T. : 4.036

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7903

Επίστρωση µε προαναµιγµένα τσιµεντοειδή στεγανωτικά υλικά εντός σφραγισµένης
συσκευασίας, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3 (µε σήµανση CE), εκτελουµένη επί οποιασδήποτε
επιφανείας µε ψήκτρα ή ρολλό. Περιλαµβάνεται η προµήθεια του  υλικού επί τόπου,
ο καθαρισµός και πλύση της επιφανείας επίστρωσης και η εφαρµογή του υλικού
σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή, καθώς και η προµήθεια και εφαρµογή
ενισχυτικού πρόσφυσης (ασταριού), συµβατού µε το υλικό, αν αυτό συνιστάται από
τον προµηθευτή του.

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) τσιµεντοειδούς υλικού, µε βάση το απόβαρο των
συσκευασιών που χρησιµοποιήθηκαν στο έργο.

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά
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Άρθρο : ΝΑΟΙΚ ΣΧ.10.01 Παγκάκι ξύλινο µε µεταλλικό σκελετό

A.T. : 4.037

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 10.01

Παγκάκι ξύλινο µε µεταλλικό σκελετό, αποτελούµενο: α) Από σιδηρά ράβδο (µορφής Π) διατοµής 
60Χ30 cm, πάχους 5mm, 
µήκους 90 cm, κεκαµµένο σε απόσταση 51 cm από το ένα άκρο, έτσι ώστε να σχηµατίζει γωνία 98ο 
και καµπυλοµένο στο
σηµείο κάµψης µε ακτίνα εσωτερικής καµπυλότητας 11,5 και µε πέντε οπές διαµέτρου 10 mm. β) Από 
σωλήνα µορφής µαύρη 2, µε 3 mm πάχος και 60 cm µήκος που θα καταλήγει σε µορφή διχάλου για την 
καλύτερη αγκύρωσή του, γ) Από ξυλεία Σουηδίας διαστ. 2,00 Χ 0,13 Χ 0,52 µε όλες τις επιφάνειες 
λειασµένες σε πλάνη και δ) στριφώνια γαλβανιζέ 8mm.
Τιµή ενός τεµαχίου

Ευρώ (Αριθµητικά): 170,00

(Ολογράφως) : εκατόν εβδοµήντα

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 79.80 Βελτίωση θερµικών επιδόσεων εξωτερικών χώρων µε επίστρωση λευκών ή εγχρώµων 
τσιµεντοπλακών που περιέχουν ψυχρά υλικά (cool materials)

A.T. : 4.038

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744

Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων, δωµάτων, πεζοδροµιών και πλατειών µε τσιµεντόπλακες περιέχουσες 
ψυχρά υλικά (cool materials), λευκές ή έγχρωµες, διαστάσεων 30 x 30 cm ή µεγαλύτερης και 
οποιουδήποτε σχεδίου.

Η απαιτούµενη υψηλή ανακλαστικότητα των τσιµεντοπλακών της συγκεκριµένης κατηγορίας θα 
προσδίδεται µε ενσωµάτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι µε 
επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε συµβατικής κατασκευής τσιµεντόπλακες.

Όταν προβλέπεται η διαµόρφωση αρµών στην πλακόστρωση, η πλήρωση τους θα γίνεται µε 
τσιµεντοειδές υλικό, ανθεκτικό σε υψηλές και χαµηλές θερµοκρασίες περιβάλλοντος, το οποίο θα 
εφαρµόζεται επιµελώς µε σύριγγα αρµολόγησης, χωρίς υπερχειλίσεις στην επιφάνεια της πλάκας.

Απαγορεύεται σε κάθε περίπτωση η αρµολόγηση µε υδαρές κονίαµα που εφαρµόζεται στις συµβατικές 
πλακοστρώσεις, γιατί µε τον τρόπο αυτό επέρχεται µείωση ή/και απώλεια των ψυχρών 
χαρακτηριστικών της επίστρωσης.

Οι επιδόσεις των ψυχρών τσιµεντοπλακών εξαρτώνται από την ανακλαστικότητα της επιφανείας τους 
στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) και εάν δεν καθορίζεται διαφορετικά στη µελέτη, 
οι καινούργιες πλάκες θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα:
________________________________________________________________________________
    Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώµων τσιµεντοπλακών µε ψυχρά υλικά
________________________________________________________________________________
Κατηγοριοποίηση   |Αρχικός συντελεστής| Αρχικός συντελεστής |Αρχικός συντελεστής 
προιόντων         | ανακλαστικότητας  | αντανακλαστικότητας |    εκποµπής στο   
                  |   στην ηλιακή     | στο εγγύς υπέρυθρο  |  υπέρυθρο(Infrared 
                  |   ακτινοβολία     |        φάσµα        |    Emittance)  
                  |       (SR)        |       (SRnir)       |
__________________|___________________|_____________________|___________________
ΟΜΑ∆Α 1           |                   |                     |
ΠΛΑΚΕΣ ΖΩΝΩΝ      |                   |                     |
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΜΕΑ |  SR >= 0,60       |     >= 0,65         |      >= 0,85
__________________|___________________|_____________________|___________________
ΟΜΑ∆Α 2           |                   |                     |
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΑΦΕ,  |                   |                     |
ΩΧΡΑ, ΚΙΤΡΙΝΟ,    |                   |                     |
ΚΕΡΑΜΙ∆Ι, ΜΠΛΕ,   |                   |                     |
ΠΡΑΣΙΝΟ, ΓΚΡΙ     |  SR >= 0,50       |     >= 0,60         |      >= 0,85
______________________________________|_____________________|___________________
ΟΜΑ∆Α 3           |                   |                     |
ΛΕΥΚΕΣ ΠΛΑΚΕΣ     |  SR >= 0,65       |     >= 0,80         |      >= 0,85

Οι περιέχουσες ψυχρά υλικά τσιµεντόπλακες, όσον αφορά τα φυσικά και µηχανικά χαρακτηριστικά και 
τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1339.

Θα συνοδεύονται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιµών µέτρησης της ανακλαστικότητας στην 
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ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) (µε βάση τα Πρότυπα: ASTM Ε 903/ASTM G159) και του 
συντελεστή εκποµπής στο υπέρυθρο (µε βάση τα Πρότυπα ASTM E408 / ASTM C1371).

Στις περιπτώσεις τσιµεντοπλακών µε αδρή υφή ή έκτυπη επιφάνεια (ραβδωτές, σταµπωτές κλπ.) οι 
εργαστηριακές µετρήσεις για τον προσδιορισµό των ψυχρών ιδιοτήτων θα αφορούν κατά το δυνατόν 
οµαλές, οµοιογενείς και οµοιόµορφες περιοχές της επιφάνειας.

Για ένα τετραγωνικό µέτρο πλήρως περαιωµένης επίστρωσης σύµφωνα µε την Μελέτη, µε τα υλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου και την εργασία.

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 79.81 Βελτίωση θερµικών επιδόσεων εξωτερικών χώρων µε επίστρωση εγχρώµων κυβολίθων 
που περιέχουν ψυχρά υλικά (cool materials)

A.T. : 4.039

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744

Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων, πεζοδροµιών και πλατειών µε λευκούς ή έγχρωµους κυβόλιθους 
περιέχοντες ψυχρά υλικά (cool materials), οποιουδήποτε σχήµατος, σε οποιαδήποτε υποδοµή.

Η απαιτούµενη υψηλή ανακλαστικότητα των κυβόλιθων της συγκεκριµένης κατηγορίας θα προσδίδεται 
µε ενσωµάτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι µε επίστρωση, επίπαση 
ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε συµβατικής κατασκευής κυβόλιθους.

Οι επιδόσεις των ψυχρών κυβόλιθων εξαρτώνται από την ανακλαστικότητα της επιφανείας τους στην 
ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) και εάν δεν καθορίζεται διαφορετικά στη µελέτη, οι 
καινούργιοι κυβόλιθοι θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα:
________________________________________________________________________________
     Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώµων κυβόλιθων µε ψυχρά υλικά
________________________________________________________________________________
Κατηγοριοποίηση   |Αρχικός συντελεστής| Αρχικός συντελεστής |Αρχικός συντελεστής 
προιόντων         | ανακλαστικότητας  | αντανακλαστικότητας |    εκποµπής στο   
                  |   στην ηλιακή     | στο εγγύς υπέρυθρο  |  υπέρυθρο(Infrared 
                  |   ακτινοβολία     |        φάσµα        |    Emittance)  
                  |       (SR)        |       (SRnir)       |
__________________|___________________|_____________________|___________________
ΟΜΑ∆Α 1           |                   |                     |
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΩΧΡΑΣ, |                   |                     |
ΚΙΤΡΙΝΟΥ,ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ|  SR >= 0,50       |     >= 0,50         |      >= 0,85
__________________|___________________|_____________________|___________________
ΟΜΑ∆Α 2           |                   |                     |
ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΑΦΕ,  |                   |                     |
ΩΧΡΑ, ΚΙΤΡΙΝΟ,    |                   |                     |
ΚΕΡΑΜΙ∆Ι, ΜΠΛΕ,   |                   |                     |
ΠΡΑΣΙΝΟ, ΓΚΡΙ     |  SR >= 0,40       |     >= 0,50         |      >= 0,85

Οι περιέχοντες ψυχρά υλικά κυβόλιθοι, όσον αφορά τα φυσικά και µηχανικά χαρακτηριστικά και τις 
ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1338.

Θα συνοδεύονται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιµών µέτρησης της ανακλαστικότητας στην 
ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) (µε βάση τα Πρότυπα ASTM Ε 903/ASTM G159) και του 
συντελεστή εκποµπής στο υπέρυθρο, µε βάση τα Πρότυπα ASTM E408/ASTM C1371.

Για ένα τετραγωνικό µέτρο πλήρως περαιωµένης επίστρωσης σύµφωνα µε την Μελέτη, µε τα υλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου και την εργασία.

Ευρώ (Αριθµητικά): 39,40

(Ολογράφως) : τριάντα εννέα και σαράντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β43.1 Σφράγιση οριζόντιων αρµών µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη εφαρµοζόµενη εν θερµώ

A.T. : 4.040

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6370

Σφράγιση οριζοντίων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας (οχετών, επενδεδυµένων τάφρων, 
επιστρώσεων δαπέδων κλπ) µε ελαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (µίγµα εξευγενισµένης ασφάλτου, 
συνθετικών ελαστικών, ρητινών, πλαστικοποιητών και αδρανών (rubber asphalt) εφαρµοζόµενη εν 
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θερµώ.

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:
- ο επιµελής καθαρισµός του αρµού µε µεταλλοβολή ή συρµατόβουρτσα,

- η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη,

- η θέρµανση και η προσεκτική εφαρµογή της µαστίχης χωρίς υπερχειλίση εκτός του διακένου του 
αρµού, σε τρόπο ώστε η τελική επιφάνειά της να διαµορφώνεται 3-5 mm κάτω από την επιφάνεια του 
σκυροδέµατος.

Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες σκυροδέµατος και 
θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C. 

Η µέθοδος είναι κατάλληλη για εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται βάθος πλήρωσης 25 mm). 

Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη µοριοσανίδα αρµών, ενώ σε 
στοιχεία καλυπτόµενα από νερό απαιτείται, επιπρόσθετα, η τοποθέτηση ελαστικής ταινίας 
στεγάνωσης (waterstop). Οι εργασίες αυτές τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του 
Τιµολογίου. 

Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού.

Ευρώ (Αριθµητικά): 3,80

(Ολογράφως) : τρία και ογδόντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β43.2 Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών µε πλαστοµερή ασφαλτική µαστίχη

A.T. : 4.041

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6370

Σφράγιση κατακόρυφων και κεκλιµένων αρµών τεχνικών έργων µικρής κινητικότητας (τοιχίων οχετών, 
τοίχων αντιστήριξης, στοιχείων θεµελίωσης, οπών διέλευσης καλωδίων και σωλήνων σε στοιχεία από 
σκυρόδεµα κλπ) µε πλαστοµερή ασφαλτική µαστίχη (ασφαλτικό στόκο) εφαρµοζόµενη εν θερµώ.

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:
- ο επιµελής καθαρισµός των παρειών και του διακένου του αρµού µε µεταλλοβολή ή συρµατόβουρτσα, 

- η κάλυψη των παρειών του αρµού µε αυτοκόλλητης ταινία (όταν απαιτείται για την αποφυγή 
ρύπανσης της επιφανείας του σκυροδέµατος), 

- η εφαρµογή βελτιωτικού πρόσφυσης (primer) συµβατού µε την ασφαλτική µαστίχη,

- η θέρµανση της µαστίχης σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή 

- και η εφαρµογή της στο διάκενο του αρµού µε σπάτουλα (το υλικό είναι παχύρευστο και 
εύπλαστο).

Η σφράγιση µε θερµή ασφαλτική µαστίχη προϋποθέτει απόλυτα στεγνές επιφάνειες σκυροδέµατος και 
θερµοκρασία περιβάλλοντος µεγαλύτερη από 5°C. 

Η µέθοδος είναι κατάλληλη για εύρος αρµών έως 25 mm, ενώ το βάθος πλήρωσης δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τα 50 mm (συνιστάται βάθος πλήρωσης 25 mm). 

Το υπόλοιπο διάκενο του αρµού συνιστάται να πληρώνεται µε εύκαµπτη µοριοσανίδα αρµών, η οποία 
τιµολογείται ιδιαίτερα µε βάση το άρθρο Β-43.3 του Τιµολογίου. 

Τιµή ανά µέτρο µήκους σφραγισµένου αρµού.

Ευρώ (Αριθµητικά): 4,40

(Ολογράφως) : τέσσερα και σαράντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Θ\09.3.1 Πινακίδες πληροφοριακές µικρού µεγέθους

A.T. : 4.042

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6541

Προµήθεια και τοποθέτηση πινακίδων πληροφοριακών µε αντανακλαστικό υπόβαθρο από µεµβράνη τύπου
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ΙΙ, κατασκευασµένων σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899-1, την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-04-06-00 
"Πινακίδες σταθερού περιεχοµένου (ΠΣΠ)"

Στις τιµές µονάδος περιλαµβάνονται:
- η προµήθεια της πινακίδας και των γαλβανισµένων εξαρτηµάτων στήριξής της, 

- η προσκόµισή της στην θέση τοποθέτησης

- και η στερέωσή της επί της περίφραξης.

Τιµή ανά τεµάχιο πινακίδας, ανάλογα µε τον τύπο και τις διαστάσεις της ως εξής:

Ρυθµιστικές πινακίδες των ακολούθων διαστάσεων:
α. τριγωνικές   (Ρ-1)      πλευράς 0,60 m 
β. οκταγωνικές  (Ρ-2)      εγγεγραµµένες σε τετράγωνο πλευράς 0,60 m
γ. τετραγωνικές (Ρ-3, Ρ-4) πλευράς 0,40 m
δ. τετραγωνικές (Ρ-6)      πλευράς 0,45 m
ε. κυκλικές                διαµέτρου 0,45 m

Ευρώ (Αριθµητικά): 50,00

(Ολογράφως) : πενήντα

Άρθρο : ΑΤΗΕ Θ\8307 Εγκατάσταση ποτίστρας σκύλων  µε το σύνολο των εξαρτηµάτων της πλήρης.

A.T. : 4.043

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 14

Εγκατάσταση   ποτίστρας σκύλων, µαντεµένια, διαστάσεων περίπου 28*28*12 εκ. µε δυνατότητα 
σύνδεσης της παροχής νερού τόσο από δεξιά όσο και από αριστερά. Με µόνιµη σύνδεση παροχής νερού 
από το δίκτυο ύδρευσης. Με ρύθµιση στάθµης του νερού. Το φλοττέρ να αντέχει πίεση 5atm. Μεταξύ 
της παροχής της σύνδεσης και της ποτίστρας να παρεµβάλλεται µειωτής πίεσης.
Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση της ποτίστρας µε σταθερό τρόπο στο έδαφος 
και στο τοίχο από πίσω, όλες οι συνδέσεις µε το δίκτυο νερού και αποχέτευσης, µε όλα της τα 
εξαρτήµατα και τα µικροϋλικά ώστε να είναι λειτουργική.
(1 τεµ)

Ευρώ (Αριθµητικά): 80,00

(Ολογράφως) : ογδόντα

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο 4521 Επίστρωση εξωτερικού αθλητικού δαπέδου µε έτοιµο, χυτό, ελαστικό, ακρυλικής βάσης 
προϊόντος

A.T. : 4.044

Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 4521.Β

Επίστρωση εξωτερικού αθλητικού δαπέδου µε χυτή ελαστική, ακρυλική, αυτοεπιπεδού-µενη, 
αντιολισθηρή τελική επένδυση, (τεχνικά ισοδύναµη µε το ELASTOTURF 851). 
Πριν την έναρξη των εργασιών το υπόστρωµα πρέπει να καθαριστεί επιµελώς από σκόνες και τυχόν 
σαθρά υπολείµµατα βάσης. 
Στη συνέχεια σφραγίζονται οι πόροι µε χυτό υλικό, ασφαλτικής και ακρυλικής βάσης, (τεχνικά 
ισοδύναµο µε το ELASTOSPORT 853) σε πάχος ενός χιλιοστού, µε ειδικά εργαλεία διάστρωσης (π.χ. 
ρακλέτες). 
Ακολουθεί διάστρωση της τελικής επιφάνειας µε έτοιµο, χυτό, ελαστικό, ακρυλικής βά-σης 
προϊόντος, αντιολισθητικής υφής, (τεχνικά ισοδύναµο µε το ELASTOTURF 851) σε 2 ή 3 σταυροειδείς 
στρώσεις, στην επιθυµητή απόχρωση, σε συνολικό πάχος ενός χιλιοστού. 
Στο τέλος θα γίνει η γραµµογράφηση του γηπέδου µε χρώµα υψηλών αντοχών κατάλληλο για εξωτερικές 
επιφάνειες, µε βάση από ακρυλικές ρητίνες, (τεχνικά ισοδύναµο µε το ELASTOMARK 818).
Η εφαρµογή όλων των ανωτέρω θα γίνει από πιστοποιηµένους από την ∆ιεθνή Οµοσπονδία 
Αντισφαίρισης I.T.F. µε ISO εγκαταστάτες δαπέδων, οι οποίοι θα εµφανίζονται στο οργανόγραµµα 
του έργου µε αναθέσεις-αναλήψεις.
Στην τιµή περιλαµβάνονται τα υλικά και η εργασία πλήρους κατασκευής   
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περατωµένης επιφάνειας

Ευρώ (Αριθµητικά): 15,00

(Ολογράφως) : δέκα πέντε

Σελίδα 43 από 51



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β82.21 Παγκάκι  µήκους 2µ τσιµεντένιο σε ανθρακί χρώµα

A.T. : 4.045

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5619

Τσιµεντένιο παγκάκι γκρι χρώµατος µήκους 2µ (σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών και την τεχνική 
περιγραφή)
Το παγκάκι σχήµατος "Π" χωρίς πλάτη κατασκευάζεται από τσιµέντο ανθρακί  χρώµατος µε πλήρως 
λειασµένη επιφάνεια χωρίς ανεπιθύµητα εξογκώµατα. Αυτό επιτυγχάνεται από τον τρόπο κατασκευής 
του συγκεκριµένου καθίσµατος ο οποίος πραγµατοποιείται εξ' ολοκλήρου  µε τη βοήθεια καλουπιού. 
Στο εσωτερικό του εν λόγω καθίσµατος ενσωµατώνεται πλαίσιο από γαλβανισµένο εν θερµώ χάλυβα 
γεγονός που το καθιστά συµπαγές και του προσδίδει ιδιαίτερη σταθερότητα, µε αντοχή στις 
διάφορες αντίξοες εξωτερικές συνθήκες και διάρκεια στο χρόνο. Επίσης, το παγκάκι είναι υδρόφοβο 
µε αποτέλεσµα να παραµένει στεγνό και µετά από επαφή µε νερό. 
Στέκεται ελεύθερα στο έδαφος χωρίς να απαιτείται κάποιος ιδιαίτερος τρόπος πάκτωσης.
Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου του παγκακιού, η 
προµήθεια όλων απαραίτητων υλικών, µικροϋλικών, ακόµα και αν αυτά δεν αναφέρονται ρητά, οι 
δαπάνες για την προσκόµισή τους και την εργασία πλήρους τοποθέτησης.

Ευρώ (Αριθµητικά): 800,00

(Ολογράφως) : οκτακόσια

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β82.10 Stand (σταντ) ποδηλάτων

A.T. : 4.046

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5619

Stand (σταντ) ποδηλάτων (σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών και την τεχνική περιγραφή).
Το σταντ ποδηλάτων είναι κατασκευασµένο εξ' ολοκλήρου από γαλβανισµένο εν θερµώ χαλύβδινο 
σωλήνα διαµέτρου 30mm και πάχους 2mm σύµφωνα µε το πρότυπο UNI EN ISO 1461. Αποτελείται από ένα 
πλαίσιο, σχήµατος ανάποδο "U", πλάτους 54cm και ύψους 88cm στο οποίο ενσωµατώνονται δύο 
υποδοχές ποδηλάτων αντίθετης φοράς µήκους 9,5cm και ύψους από το έδαφος 28cm. 
Η πάκτωση επιτυγχάνεται στο έδαφος µε εξάγωνες ανοξείδωτες βίδες διαστάσεων 70χ10mm .
Παρέχεται η δυνατότητα τοποθέτησης περισσότερων σταντ σε σειρά για περισσότερες θέσεις υποδοχής  
ποδηλάτων µε το πλαίσιο του κάθε σταντ να απέχει από το αµέσως επόµενο πλαίσιο περίπου 51cm.
∆ιαστάσεις :
Πλάτος: 88cm
Μήκος: 34cm
Ύψος : 88cm
Βάρος : 11kg
Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια και η πλήρης τοποθέτηση του σταντ ποδηλάτων µε την δαπάνη 
κατασκευής της εδράσης αυτού (σκυρόδεµα και ίνες οπλσµού), η προµήθεια των υλικών, µικροϋλικά, 
ακόµα και αν αυτά δεν αναφέρονται ρητά, οι δαπάνες για την προσκόµισή τους και την εργασία 
πλήρους τοποθέτησης.
Τιµή ανά τεµάχιο

Ευρώ (Αριθµητικά): 300,00

(Ολογράφως) : τριακόσια

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Θ\Β64.01.01.4 Μεταλλικό αποτρεπικό εµπόδιο µε το βυζαντινό έµβληµα της Θεσσαλονίκης

A.T. : 4.047

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6401

Το εν λόγω µεταλλικό αποτρεπτικό εµπόδιο αποτελείται από δύο αποκολλώµενα τµήµατα. Το κάτω 
τµήµα κατασκευάζεται από σωλήνα 3,50inc, πάχους 4mm. Το µήκος του σωλήνα είναι 70cm. Στο κάτω 
µέρος του συγκολλείται µεταλλικός δακτύλιος πάχους 3mm, εξωτερικής διαµέτρου 3,50inc και 
εσωτερικής διαµέτρου 6cm.
Το επάνω τµήµα κατασκευάζεται από σωλήνα διαµέτρου 3,50inc, πάχους 3mm και µήκους 8cm. Στην 
κάτω πλευρά αυτού του τµήµατος συγκολλείται φλάντζα (ροδέλα) εξωτερικής διαµέτρου 7,80mm και 
εσωτερικής διαµέτρου 6mm. Στην εσωτερική οπή συγκολλείται σωλήνας διαµέτρου 5,90cm, πάχους 4mm 
και µήκους 7,50cm (λαιµός).
Στο κάτω µέρος του λαιµού συγκολλείται λάµα µήκους 11cm, πλάτους 3,70cm και πάχους 2,50mm, η 
οποία στραβώνεται στην απόληξή της και λειτουργεί ως αγκύριο έδρασης του άνω τµήµατος του 
εµποδίου (κεφαλής) µέσα στο κάτω τµήµα του εµποδίου.
Στο άνω τµήµα της κεφαλής συγκολλείται φλάντζα διαµέτρου 8mm (καπάκι). Επάνω σε αυτήν 
συγκολλείται νέα φλάντζα πάχους 1mm, η οποία είναι κοµµένη σε παντογράφο και απεικονίζει το 
βυζαντινό έµβληµα της Θεσσαλονίκης. Η φλάντζα αυτή συγκολλείται µε τέσσερα αυτάκια (απολήξεις) 
στην περιφέρεια του σωλήνα της κεφαλής του εµποδίου. 
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Στο κάτω τµήµα του εµποδίου συγκολλούνται τρεις λάµες µήκους 11cm, πλάτους 3,70cm και πάχους 
2,50mm. Μέσω αυτών το εµπόδιο αγκυρώνεται στο σκυρόδεµα έδρασης, το οποίο είναι κατηγορίας 
C12/15. Το κάτω τµήµα του εµποδίου πληρώνεται επίσης µε σκυρόδεµα C12/15, µέσα στο οποίο 
πακτώνεται το αγκύριο έδρασης της κεφαλής. 
Στο λαιµό της κεφαλής τοποθετείται διακοσµητικός inox δακτύλιος ως επένδυση. Η ανοξείδωτη 
λαµαρίνα είναι ποιότητας AISI 316, πάχους 1,00mm.

Εν συνεχεία, γίνεται απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο του εµποδίου. Εφαρµόζεται 
µία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. 

Κατασκευή σύµφωνα µε την ανωτέρω περιγραφή, τα σχέδια της µελέτης και τις οδηγίες της Επίβλεψης 
και τοποθέτηση του εµποδίου. Συµπεριλαµβάνονται η προµήθεια και η µεταφορά των υλικών (σιδήρου, 
βαφών, ήλωσης, σκυροδέµατος πλήρωσης και έδρασης) επί τόπου του έργου, οι απαιτούµενες 
συγκολλήσεις, η σχεδίαση µε παντογράφο του βυζαντινου εµβλήµατος, η βαφή και η εργασία 
τοποθέτησης, κατασκευής της βάσης και έδρασης.
Προ της τοποθετήσεως των εµποδίων ο Ανάδοχος θα προσκοµίσει δείγµα του εµποδίου στην Επίβλεψη 
για έγκριση.
Τιµή ανά τεµάχιο πλήρως συναρµολογούµενου και τοποθετηµένου εµποδίου.

Ευρώ (Αριθµητικά): 60,00

(Ολογράφως) : εξήντα

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.08.01 Καθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής µε πλευρικό άνοιγµα, χωρίς εσχάρα (τύπος Τ) 
Καθαρισµός φρεατίου µονού ανοίγµατος

A.T. : 5.001

Κωδικοί αναθεώρησης: 70% Υ∆Ρ 6120
30% Υ∆Ρ 6107

Kαθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής µε πλευρικό άνοιγµα (χωρίς εσχάρα, τύπος Τ),
από φερτά υλικά και προσχώσεις και έλεγχος της λειτουργίας του, ανεξαρτήτως της
θέσεως της θυρίδας επίσκεψης του θαλάµου (στο πεζοδρόµιο ή το κατάστρωµα της
οδού)

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:

α) Το άνοιγµα και το κλείσιµο (µετά το πέρας των εργασιών καθαρισµού) της
θυρίδας επισκέψεως (καπάκι) του κυρίου θαλάµου ή του φρεατίου επίσκεψης που
βρίσκεται δίπλα στο φρεάτιο υδροσυλλογής
β) Η χαλάρωση των προσχώσεων του φρεατίου υδροσυλλογής και του τυχόν
υπάρχοντος παραπλεύρου φρεατίοτ επίσκεψης, προκειµένου να ανασυρθούν.
γ) Η ανύψωση των προϊόντων καθαρισµού από το φρεάτιο και η απ' ευθείας
φόρτωσή τους επί αυτοκινήτου, χειρωνακτικά ή µε χρήση µηχανικού εξοπλισµού.
Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται ρητά η απόθεση έστω και προσωρινά στον δρόµο ή
στο πεζοδρόµιο.
δ) Ο καθαρισµός των πλευρικών ανοιγµάτων, καθώς και του αγωγού σύνδεσης 
φρεατίου-συλλεκτήρα µε πιεστικό µηχάνηµα µε ελάχιστη πίεση 110 bar.
ε) Η επάλειψη του φρεατίου υδροσυλλογής µε ασβέστη όπου απαιτείται.
ζ) Ο επιµελής καθαρισµός και η έκπλυση της περιοχής του φρεατίου µετά την
ολοκλήρωση των εργασιών.
η) Η µεταφορά των προϊόντων καθαρισµού σε οποιάδήποτε απόσταση και η απόθεσή
τους σε επιτρεπόµενες από τις αρµόδιες Αρχές θέσεις απόθεσης αποβλήτων.

Επισηµαίνεται ότι όταν το άνοιγµα του φρεατίου είναι µήκους µεγαλυτέρου από 1,80
m επιµετράται ως δύο  ανοίγµατα.

 Καθαρισµός φρεατίου µονού ανοίγµατος.                                         

Τιµή ανά άνοιγµα καθαριζόµενου φρεατίου (τεµ)

Ευρώ (Αριθµητικά): 41,20

(Ολογράφως) : σαράντα ένα και είκοσι λεπτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.09 Ανακατασκευή τµηµάτων αγωγού συνδέσεως φρεατίου υδροσυλλογής µε το δίκτυο 
οµβρίων

A.T. : 5.002

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6730.4

Ανακατασκευή αγωγού συνδέσεωςφρεατίου υδροσυλλογής µε το παρακείµενο δίκτυο
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οµβρίων που έχει υποστεί έµµφαξη και δεν µπορεί να καθαρισθεί µε πιεστικό
µηχάνηµα, ή έχει θραυστεί.

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:

- Η εκσκαφή ορύγµατος για την αποκάλυψη του αγωγού σε οποιαδήποτε θέση
(πεζοδρόµιο ή κατάστρωµα οδού) µε χρήση µηχανικών µέσων και χειρωνακτική
υποβοήθηση (κοπλη  ασφαλτικού µε αρµοκόφτη, αποξήλωση πλακώστρωσης ή επίστρωσης
πεζοδροµίου, εκσκαφή)
- Η περίφραξη του χώρου εκτέλεσης των εργασιών µε ανακλαστικό πλέγµα και η
τοποθέτηση εργοταξιακής σήµανσης για την τοπική ρύθµιση της κυκλοφορίας
οχηµάτων (πινακίδες, πλαστικά στηθαία New Jersey, κώνοι κλπ)
- Η προµήθεια του απαιτουµένου µήκους τσιµεντοσωλήνων D 400 mm ή πλαστικών
σωλήνων D 315 mm για την αποκατάσταση της σύνδεσης  σύνδεσης, η τοποθέτηση και
ο εγκιβωτισµός τους µε συµπυκνωµένο θραυστό υλικό λατοµείου ή υλικό ελεγχόµενης
χαµηλής αντοχής (ΥΕΧΑ).
- Η αποκατάσταση του οδοστρώµατος που αποξηλώθηκε και  η αποκατάσταση  του
πεζοδροµίου στην προτέρα του κατάσταση, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 08-06-08-03
"Αποκατάσταση πλακοστρώσεων στις θέσεις διέλευσης υπογείων δικτύων" 
- Η συλλογή, φόρτωση και µεταφορά προς απόθεση των προϊόντων εκσκαφών και
αποξηλώσεων και ο πλήρης καθαρισµός του χώρου της επέµβασης.

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους αγωγού σύνδεσης (µµ)

Ευρώ (Αριθµητικά): 206,00

(Ολογράφως) : διακόσια έξι

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.11 Τοποθέτηση ή αντικατάσταση φρεατίου παροχής ύδρευσης.

A.T. : 5.003

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 4

Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση προκατασκευαµένου φρεατίου παροχής
ύδρευσης, νέας παροχής ή για την αντικατάσταση υφισταµένου που έχει θραυστεί.

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται :

α. Η αποξήλωση του κατεστραµµένου φρεατίου (µερίπτωση αντικατάστασης) και η
διάνοιξη ορύγµατος στο πεζοδρόµιο για την εγκατάσταση του νέου.
β. Η τοποθέτηση και πάκτωση µε σκυρόδεµα του µεταλλικού πλαισίου έδρασης του
φρεατίου που χορηγείται από τον Φορέα Υδρευσης.
γ. Η τοποθέτηση και στερέωση του νέου φρεατίου και η πλήρωση του διακένου του
ορύγµατος µε θραυστό υλικό λατοµείου, µέχρι την στάθµη έδρασης της πλακόστρωσης
ή επίστρωσης του πεζοδροµίου
δ. Η αποκατάσταση του πεζοδροµίου στην προτέρα του κατάσταση σύµφωνα µε την
ΕΤΕΠ 08-06-08-03 "Αποκατάσταση πλακοστρώσεων στις θέσεις διέλευσης υπογείων
δικτύων"
ε. Η φόρτωση και µεταφορά των των µπάζων σε οποιαδήποτε απόσταση και ο πλήρης
καθαρισµός του χώρου της επέµβασης..

Τιµή ανά τοποθετούµενο φρεάτιο παροχής ύδρευσης (τεµ).

Ευρώ (Αριθµητικά): 51,50

(Ολογράφως) : πενήντα ένα και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.30.01 Καθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής τύπου Α µε εσχάρα Καθαρισµός φρεατίου τύπου Α 
(µε εσχάρα και πλευρικό άνοιγµα) ενός ανοίγµατος

A.T. : 5.004

Κωδικοί αναθεώρησης: 70% Υ∆Ρ 6120
30% Υ∆Ρ 6107

Καθαρισµός φρεατίου υδροσυλλογής τύπου Α µε εσχάρα ή µε πλευρικό άνοιγµα και
εσχάρα και έλεγχος της λειτουργίας του. 

Στο τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

α) Η αφαίρεση της εσχάρας ή των εσχαρών και η χαλάρωση των προσχώσεων 
β) Η εξαγωγή των προσχώσεων από το θάλαµο και η απευθείας φόρτωση τους σε
φορτηγό ανατρεπόµενο µε τα χέρια ή µε µηχάνηµα, απαγορευµένης ρητά της απόθεσης
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έστω και προσωρινά στο δρόµο ή στο πεζοδρόµιο.
γ) Η µεταφορά και απόρριψη των προϊόντων καθαρισµού σε θέσεις επιτρεπόµενες από
τις αρµόδιες αρχές, σε οποιαδήποτε απόσταση.
δ) Ο καθαρισµός του συνδετήριου αγωγού φρεατίου-συλλεκτήρα οµβρίων µε πιεστικό
µηχάνηµα µε ελάχιστη πίεση 110 bar. 
ε) Ο επιµελής καθαρισµός και η έκπλυση της περιοχής του φρεατίου µετά το πέρας
των εργασιών.
στ)Ο έλεγχος καλής λειτουργίας του φρεατίου υδροσυλλογής και η σύνταξη
σχετικής έκθεσης στην οποία θα αναφέρονται τυχόν φθορές που έχει υποστεί το
φρεάτιο (φθορά τσιµεντοκονίας κ.λ.π.).

Φρεάτια υδροσυλλογής τα οποία είναι παρακείµενα αλλά δεν έχουν ενιαίο θάλαµο,
επιµετρώνται ιδιαίτερα. Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και στην περίπτωση
καθαρισµού φρεατίων τύπου Β µε εσχάρα, πλευρικό άνοιγµα και φρεάτιο επίσκεψης.

 Καθαρισµός φρεατίου τύπου Α (µε εσχάρα και πλευρικό άνοιγµα) ενός ανοίγµατος                         

Τιµή ανά φρεάτιο (τεµ.) πλήρως καθαρισµένο κατά τα ανωτέρω.

Ευρώ (Αριθµητικά): 25,80

(Ολογράφως) : είκοσι πέντε και ογδόντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.40.01 Καθαρισµός αγωγών αποχέτευσης µε χρήση αποφρακτικού µηχανήµατος Καθαρισµός 
αγωγού αποχέτευσης DN 200-300 mm

A.T. : 5.005

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120

Πλήρης καθαρισµός κλάδου αγωγού αποχέτευσης ακαθάρτων µεταξύ δύο διαδοχικών
φρεατίων, µήκους 30 έως 60 m, µε χρήση αποφρακτικού υψηλής πίεσης και
αναρρόφησης, ειδικού εξοπλισµού και µέσων, όπως ριζοκοπτικές αλυσίδες,
ακροφύσια εισπίεσης για την χαλάρωση των αποθέσεων, ακροφύσια αναρρόφησης κλπ. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η τροφοδοσία µε το απαραίτητο νερό, η
αναρρόφηση των ιζηµάτων,  η  συλλογή και αποκοµιδή των προϊόντων καθαρισµού,
καθώς και η δαπάνη των µέτρων ρύθµισης της κυκλοφορίας στην θέση επέµβασης και
ο πλήρης καθαρισµός του χώρου γύρω από τα φρεάτια µετά την ολοκλήρωση των
εργασιών. 

Η βιντεοσκόπηση για τον έλεγχο του γενοµένου καθαρισµού επιµετράται ιδιαίτερα, σύµφωνα µε τα 
οικεία άρθρα του Τιµολογίου.

 Καθαρισµός αγωγού αποχέτευσης DN 200-300 mm                                   

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m).

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.40.02 Καθαρισµός αγωγών αποχέτευσης µε χρήση αποφρακτικού µηχανήµατος Καθαρισµός 
αγωγού αποχέτευσης DN 315-400 mm

A.T. : 5.006

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120

Πλήρης καθαρισµός κλάδου αγωγού αποχέτευσης ακαθάρτων µεταξύ δύο διαδοχικών
φρεατίων, µήκους 30 έως 60 m, µε χρήση αποφρακτικού υψηλής πίεσης και
αναρρόφησης, ειδικού εξοπλισµού και µέσων, όπως ριζοκοπτικές αλυσίδες,
ακροφύσια εισπίεσης για την χαλάρωση των αποθέσεων, ακροφύσια αναρρόφησης κλπ. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η τροφοδοσία µε το απαραίτητο νερό, η
αναρρόφηση των ιζηµάτων,  η  συλλογή και αποκοµιδή των προϊόντων καθαρισµού,
καθώς και η δαπάνη των µέτρων ρύθµισης της κυκλοφορίας στην θέση επέµβασης και
ο πλήρης καθαρισµός του χώρου γύρω από τα φρεάτια µετά την ολοκλήρωση των
εργασιών. 

Η βιντεοσκόπηση για τον έλεγχο του γενοµένου καθαρισµού επιµετράται ιδιαίτερα, σύµφωνα µε τα 
οικεία άρθρα του Τιµολογίου.

 Καθαρισµός αγωγού αποχέτευσης DN 315-400 mm                                   
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Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m).

Ευρώ (Αριθµητικά): 7,00

(Ολογράφως) : επτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.40.03 Καθαρισµός αγωγών αποχέτευσης µε χρήση αποφρακτικού µηχανήµατος Καθαρισµός 
αγωγού αποχέτευσης DN 450-600 mm

A.T. : 5.007

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120

Πλήρης καθαρισµός κλάδου αγωγού αποχέτευσης ακαθάρτων µεταξύ δύο διαδοχικών
φρεατίων, µήκους 30 έως 60 m, µε χρήση αποφρακτικού υψηλής πίεσης και
αναρρόφησης, ειδικού εξοπλισµού και µέσων, όπως ριζοκοπτικές αλυσίδες,
ακροφύσια εισπίεσης για την χαλάρωση των αποθέσεων, ακροφύσια αναρρόφησης κλπ. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η τροφοδοσία µε το απαραίτητο νερό, η
αναρρόφηση των ιζηµάτων,  η  συλλογή και αποκοµιδή των προϊόντων καθαρισµού,
καθώς και η δαπάνη των µέτρων ρύθµισης της κυκλοφορίας στην θέση επέµβασης και
ο πλήρης καθαρισµός του χώρου γύρω από τα φρεάτια µετά την ολοκλήρωση των
εργασιών. 

Η βιντεοσκόπηση για τον έλεγχο του γενοµένου καθαρισµού επιµετράται ιδιαίτερα, σύµφωνα µε τα 
οικεία άρθρα του Τιµολογίου.

 Καθαρισµός αγωγού αποχέτευσης DN 450-600 mm                                   

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m).

Ευρώ (Αριθµητικά): 8,40

(Ολογράφως) : οκτώ και σαράντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ 16.45 Ψηφιακή βιντεοσκόπηση αγωγών αποχέτευσης

A.T. : 5.008

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6120

Εσωτερική επιθεώρηση δικτύου ακαθάρτων µε σύστηµα Κλειστού Κυκλώµατος Τηλεόρασης
(CCTV), προκειµένου να διαπιστωθούν τυχόν φθορές, εµφράξεις, διαρροές, αστοχίες
ή παράνοµες συνδέσεις, σε εκ των προτέρων πλήρως καθαρισµένους αγωγούς.

Στην τιµή περιλαµβάνεται η πλήρης βιντεοσκόπηση του αγωγού µε έγχρωµη Πανοραµική
(pan-and-tilt) κάµερα σε αυτοκινούµενο σύστηµα (και όχι µε χειροκίνητη κάµερα
τύπου ώθησης) και η  σύνταξη Πρωτοκόλλου και Αναφοράς µε σχόλια και
παρατηρήσεις για την κατάστασή του δικτύου.

Η επιθεώρηση θα γίνει σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στα  Ευρωπαϊκά Πρότυπα ΕΛΟΤ EN
752-1, EN 752-5, EN 752-7 και το πρότυπο κωδικοποίησης ΕΛΟΤ ΕΝ 13508-2 για
αγωγούς αποχέτευσης εκτός κτιρίων.

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται εργασίες όπως η φραγή των αγωγών µε φουσκωτά
παρεµβύσµατα και η εκτροπή της ροής µε αντλίες παράκαµψης ή άλλα µέσα,
προκειµένου να εξασφαλισθεί χαµηλή στάθµη ροής στον αγωγό, µη υπερβαίνουσα το
10% της διαµέτρου του για την είσοδο του φορείου στον αγωγό.

Η επιθεώρηση θα εκτελείται από Οίκο ειδικευµένο στο αντικείµενο, ο οποίος
εφαρµόζει σύστηµα διασφάλισης ποιότητος για την εκτέλεση της συγκεκριµένης
εργασίας, πιστοποιηµένο κατά ISO 9001, από διαπιστευµένο προς τούτο φορέα.

Το σύνολο της εργασίας (video, φωτογραφίες, πρωτόκολλα ) θα παραδοθεί στην
Υπηρεσία, τόσο σε ψηφιακή όσο και σε έντυπη µορφή, σε 2 (δύο) τουλάχιστον
αντίγραφα, εκ των οποίων το ένα τουλάχιστον έγχρωµο. Ειδικότερα ο Ανάδοχος
υποχρεούται να παραδώσει στον Κύριο του Έργου, µε την ολοκλήρωση της εργασίας,
πλήρη πρωτόκολλα επιθεώρησης σε έντυπη και ψηφιακή µορφή, κατά τµήµατα του
δικτύου µεταξύ διαδοχικών φρεατίων (τοµείς) τα οποία θα περιλαµβάνουν κατ’
ελάχιστο τα εξής:

- Συνοπτική Τεχνική Έκθεση στην οποία θα υποδεικνύεται  ο τρόπος επισκευής για
κάθε τύπο βλάβης
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- Περίληψη των πορισµάτων έρευνας κατά τοµέα (Section Report)
- Εκτύπωση αναφοράς (report) µε ταξινόµηση (α) ανά τύπο-κωδικό βλάβης (β) ανά οδό (γ) ανά 
τοµέα. 
- Γραφικά τοµέων (Section Graphics), ήτοι σχηµατική διάταξη του αγωγού στην οποία θα 
υποδεικνύεται η θέση των διαφόρων προβληµατικών σηµείων.
- Βιντεοσκόπηση ανά τοµέα σε ψηφιακή µορφή και η παράδοση DVD ή εξωτερικού
σκληρου δίσκου USB µε αρχεία video στο φορµάτ που θα επιλέξει η Υπηρεσία.
- Mηκοτοµή του αγωγού (tilt graphics), µε βάση τα απόλυτα υψόµετρα του πυθµένα
των φρεατίων, στην οποία τα ελαττωµατικά τµήµατα  του τοµέα (δηλαδή τα τµήµατα
µε βυθίσεις και εξάρσεις) θα υποδεικνύονται µε κατάλληλη επισήµανση. 
- Εκτύπωση εικόνων µε τα προβληµατικά σηµεία ανά τοµέα
- Εφόσον παρέχονται από τον Κύριο του Εργου ψηφιακά υπόβαθρα: αποτύπωση των
βλαβών σε σχέδιο του δικτύου (.dwg). 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) επιθεωρουµένου αγωγού µεταξύ δύο διαδοχικών φρεατίων, σύµφωνα µε τα 
ανωτέρω.

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,50

(Ολογράφως) : έξι και πενήντα λεπτά

Άρθρο : ΑΤΗΕ Κ\8042.1.3 Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως από σκληρό P.V.C. 6atm διαµέτρου Φ100.

A.T. : 5.009

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8

Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης από σκληρό Ρ.V.C, διαµέτρου Φ100, πιέσεως λειτουργίας για 70C, 
6.0 ATM, σύνδεση µε συγκόλληση µε παρεµβολή κατάλληλης κόλλας προέλευσης Αµερικής, σύνδεση µε 
διαµορφούµενη µούφα στο ένα άκρο του σωλήνα και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας, πλήρως 
τοποθετηµένος, µετά της διανοίξεως καναλιών ή οπών όπου απαιτείται. Συµπεριλαµβάνονται τα 
ειδικά τεµάχια κάθε σχήµατος (πλην σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως, στερεώσεως (γωνίες, ταυ, 
συστολές, µούφες) κλπ. και η εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως. Συµπεριλαµβάνεται η 
αποξήλωση της παλαιάς, φορτοεκφόρτωση - µεταφορά κλπ όπου επιτρέπεται από τις αρχές.
(Μέτρηση σε m)

Ευρώ (Αριθµητικά): 8,00

(Ολογράφως) : οκτώ

Άρθρο : ΑΤΗΕ Κ\8042.1.4 Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως από σκληρό P.V.C. 6atm διαµέτρου Φ125

A.T. : 5.010

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8

Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης από σκληρό Ρ.V.C, διαµέτρου Φ125, πιέσεως λειτουργίας για 70C, 
6.0 ATM, σύνδεση µε συγκόλληση µε παρεµβολή κατάλληλης κόλλας προέλευσης Αµερικής, σύνδεση µε 
διαµορφούµενη µούφα στο ένα άκρο του σωλήνα και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας, πλήρως 
τοποθετηµένος, µετά της διανοίξεως καναλιών ή οπών όπου απαιτείται. Συµπεριλαµβάνονται τα 
ειδικά τεµάχια κάθε σχήµατος (πλην σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως, στερεώσεως (γωνίες, ταυ, 
συστολές, µούφες) κλπ. και η εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως. Συµπεριλαµβάνεται η 
αποξήλωση της παλαιάς, φορτοεκφόρτωση - µεταφορά κλπ όπου επιτρέπεται από τις αρχές.
(Μέτρηση σε m)

Ευρώ (Αριθµητικά): 10,00

(Ολογράφως) : δέκα

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β59 Σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι διέλευσης καλωδίων DN100

A.T. : 5.011

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5

Κατασκευή σωληνώσεων διέλευσης καλωδίων υπό το οδόστρωµα ή στις θέσεις τεχνικών µε 
γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή και σπείρωµα, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, 
κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµαστικής διαµέτρου DN100 mm (σπείρωµα, thread size = 4", dεξ = 
114,3 mm, πάχος τοιχώµατος 3,6 mm).

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, του σύρµατος έλξης καλωδίων, των 
γαλβανισµένων ειδικών τεµαχίων, εξαρτηµάτων και στηριγµάτων,
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- η τοποθέτηση και σύνδεση των σωλήνων,

- η τοποθέτηση του σύρµατος έλξης καλωδίων, η επισήµανση των σωλήνων καθώς

- η συγκρότηση δέσµης σωλήνων, όπου προβλέπεται.

Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων τιµολογούνται ιδιαίτερα 
µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου.

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους σωληνογραµµής.

Ευρώ (Αριθµητικά): 27,40

(Ολογράφως) : είκοσι επτά και σαράντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Β64.2 Γεωύφασµα διαχωρισµού

A.T. : 5.012

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7914

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση µη υφαντού γεωυφάσµατος από ίνες πολυπροπυλενίου για τον 
διαχωρισµό εδαφικών στρώσεων προκειµένου να αποφευχθεί η ανάµιξη των υλικών, βάρους >= 280 
gr/m2, εφελκυστικής αντοχής >= 15 kΝ/m (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319), επιµήκυνσης σε θραύση 50% (+-
20%) κατά ΕΛΟΤ EN ISO 10319, αντοχής σε διάτρηση >= 3000N (κατά ΕΛΟΤ EN ISO 12236 και πάχους 
1,25 mm (κατά ΕΝ ΙSO 9864).

Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:
- η προµήθεια του γεωυφάσµατος επί τόπου και οι πλάγιες µεταφορές του

- το προσωπικό, ο εξοπλισµός και τα µέσα που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών

- η εκτύλιξη, τάνυση και προσωρινή στερέωση του γεωυφάσµατος

- η επικάλυψη των παρακειµένων φύλλων κατά τουλάχιστον 20 cm και η συρραφή

Επισηµαίνεται η ανάγκη χρήσης κατάλληλων µηχανηµάτων και µέσων, ώστε να αποφευχθούν τυχόν 
φθορές στο γεωύφασµα.

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο επιφάνειας διαχωρισµού µε γεωύφασµα.

Ευρώ (Αριθµητικά): 1,80

(Ολογράφως) : ένα και ογδόντα λεπτά

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Θ\5.07.2 ∆ιάστρωση και εγκιβωτισµός σωλήνων µε άµµο ποταµού.

A.T. : 5.013

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6069

Για ένα κυβικό µέτρο έδρασης - εγκιβωτισµού - επικάλυψης σωλήνων µε άµµο ποταµού, εκτελούµενης 
εντός ή εκτός κατοικηµένης περιοχής σύµφωνα µε τους όρους της αντίστοιχης τεχνικής 
προδιαγραφής.
Στην τιµή περιλαµβάνεται :
α.Η προµήθεια της άµµου ποταµού 
β.Η φορτοεκφόρτωση και µεταφορά του υλικού από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του 
έργου, µετά της σταλίας του αυτοκινήτου κατά την φορτοεκφόρτωση.
γ.Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στις τάφρους - ορύγµατα.
δ.Η συµπύκνωση της στρώσης έδρασης καθώς και των στρώσεων εγκιβωτισµού των σωλήνων από άµµο 
ποταµού µέχρι αρνήσεως.

Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη 
γραµµές πληρωµής (τυπικές διατοµές αγωγών)
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(Ολογράφως) : δώδεκα και πενήντα τρία λεπτά
Ευρώ (Αριθµητικά) : 12,53

Ο συντάξας Ο Προιστάµενος τµήµατος 
Συντηρήσεων ∆ηµ. κτιρίων & 

Κοινόχρηστων χώρων

Ο Προιστάµενος ∆ιεύθυνσης 
Κατασκευών & Συντηρήσεων

Κυριακή ∆ουλιανάκη
Πολ. Μηχανικός Τ.Ε.

Ανδρέας Σπηλιόπουλος
Αρχιτέκτων Μηχανικός

Ανδρέας Σπηλιόπουλος
Αρχιτέκτων Μηχανικός
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